HOJA OFICIAL DEL LUNES

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Telf. 2015 - Apartado 46 - 70 céntimos

preside en San Sebastián la

Una flotilla norteamericana en Las Palmas

Paris .- La comisión guberna-

mental que trabaja en un segun-

do plan quinquenal para mo-

dernizar la industria francesa

se efronta con la amenaza de

aumentar el paro, si se lleva a

Los apartados de mano de

obra del plan hacen constar,

en efecto, que éste crearia so-

l'amente 130.000 nuevos em-

pleos, 95.000 en la industria de

la construcción; mientras que

privaria a 150.000 trabajado-

res de sus tareas hasta finales

Durante este periodo, el alto

indice de natalidad en las zo-

nas rurales enviaria cincuenta

mil trabajadores 2 las ciudades

cada anc, aumentando en dos-

cienas mil los aspirantes al tra-

bajo. Estos parados presuntos,

añadidos a los actuales 250.000

darian un total de casi 600.000

Aunque la cifra es baja com-

parada con los once millones de

trabajadores existentes, la co-

misión considera que indica

una tendencia peligrosa.-Efe.

rrado los accesos a Berlin desde la

zona soviética circundante. Los ira-

cundos alemanes que trataban de ad-

quirir viveres en la zona occidental

han tenido algunos encuentros con

la Policia roja, principalmente en la

estación de Potsdam, donde se ha-

bian producido ya algunos inciden-

CHOQUES CON LA POLICIA

en Berlin occidental dicen que más de

mil alemanes orientales, agrupados

en el exterior de la estación de Pots-

tales, armados con fusiles, trataron

faron de ellos.

de rechazar a la multitud. Las auto-

ridades occidentales dicen que los

La prohibición comunista de via-

jar en ferrocarril hacia el Oeste casi

DETENCION DE TRENES

Berlin. - Nuevos disturbios entre

ha paralizado la inundación de mer-

la policia roja y la población del sec-

tor oriental de Berlin se han produ-

cido en Magdeburgo. La Policia de-

tuvo todos los trenes que marchaban

en dirección de la ciudad, compro-

bando documentos de identidad y or-

cados en el Berlin occidental.

dam esta mañana, trataron de asal-

tarla cuando se enteraron de la prohi-

bición. Unos cincuenta policias orien-

"hambrientos alemanes del Este" in-

sultaron a los policias rojos y se mo-

Berlin. - Las noticias recibidas

tes a primera hora de la mañana.

personas paradas para 1957.

de 1957.

El Ministerio de Agricultura dicta normas para la pròxima campaña arrocera

san Sebastián. -- La gran senaha vasca que se ha celebrado en estos dias con toda brillantez, ha sido clausurada hoy en el salon de actos de la antiqua Casa consistorial por el ministro de Obras Públicas, acomnañado del Obispo de la dioceis gobernador civil, gobernador militar y demás autoridades y jerarquias provinciales y locales, asistiendo numerosisimo

El presidente de la comisión, señor de Satrustegui, dirigió un saludo à las autoridades y personalidades asistentes y agradeció al ministro su asistencia. pespués hizo una semblanza del señor Fuentes Pila, ilustre escritor, encargado de pronunciar la conferencia de clausura. El señor Fuentes Pila diserto sobre el tema "Un intento de interpretación del genio vasco". Destaco la personalidad de los

vascos en sus distintas manifestaciones a través de la historia. se refirio a la figura senera de San Ignacio de Loyola, analizando certeramente las virtudes de los vascos, que han contribuido a la unidad y grandeza de la Patria.

Por último, el Conde de Vallellano pronunció breves y elocuentes palabras con las que cerró el acto. Felicitó a los organizadores por la brillantez de la misma, agradeciendo las frases de elogio que se le habian dedicado. Añadió que lamentaba no poder hablar con la amplitud que frecuente, de su salud. Dijo que deseaba debido a un fallo, no esperaba tener otra ocasión para poder hacerlo y puso de manifiesto el cariño que sienten por este pueblo tanto S. E. el Jefe del Estado como su Gobierno, y el interés que tienen por cuanto afecta a San Sebastián y Guipúzcoa, por entender que, en definitiva el bienestar de todos y cada unos de los pueblos significa la prosperidad de la Patria, que a todos nos une y a todos nos manda. Declaró cerrada la Gran Semana Vasca de 1953 y fue muy aplaudido.

Por la tarde, como complemento de estos actos, en la plaza de toros se celebro un festival folklórico al que asistió numeroso público.--Cifra.

FLOTILLA YANQUI EN LAS

LAS PALMAS Las Palmas. -- En viaje de instrucción llego la flotilla norteamericana del servicio de guardacostas, integrada por el crucero "Rockaway" y la goleta "Eagle", con guardiasmarinas a bordo. La flotilla ha visitado diversos puertos.

Los buques permanecerán varios dias en Las Palmas y se encuentran atracados al gran dique del Generalisimo, donde son visitados por numeroso públi-

CURSO DE CINEMATOGRAFIA EN SANTANDER

Santander. -- En el Gran Casino del Sardinero se ha inaugurado el segundo curso de Cinematografia y quincena internacional de cine que en el seno de la Universidad Menéndez Pelayo organiza la Dirección General de Cinematografia y Tea-

l'ambién el séptimo curso de problemas contemporáneos ha sido inaugurado hoy, organizaqo por la Universidad interna-Cional, y el Instituto de Cultura

El señor Fernández del Amo, director del Museo de Arte conlemporaneo de Madrid hizo un resumen critico de arte del ciclo a seguir. A continuación pronunció la primera lección el critico señor Saya Nuño sobre "La Pintura abstracta".--Cifra.

(Pasa a tercera página)

'Una daga la Liga

el reciente tratado anglo - libanés

El Cairo.-El diario "Al Misri" publica el texto del acuerdo anglolibio. Este texto no ha sido revelado aun oficialmente ni en Londres ni en Tripoli.

Según el diario, el acuerdo

preve facilidades militares para Inglaterra por espacio de veinte años, con el estacionamiento de tropas en zonas marcadas en tiempo de paz en Tripolitania y Cirenaica, dando a Inglaterra el derecho de controlar la seguridad y los medios de comunicación en estas zonas especificadas. Añade que Inglaterra concederá a Libia un millon de libras esterlinas en los primeros cinco años y otras

"Al Misri" manifiesta que el tratado es "una daga dirigida contra el corazón de la Liga ára-'be''. Titula la información: "Toda Libia se convierte en base británica por un millón de libras esterlinas".--Efe.

cantidades en el resto.

NUNCA VOLVERA EGIPTO SOBRE SUS PASOS

Port Soid,-Egipto "esta decidido a conseguir la liberación y nunca volverá sobre sus pasos', ha dicho ante unas sesenta mil personas el viceprimer ministro coronel Gamal Abid el Nasser.

Abd el Nasser preside una ccmisión de la junta de gobierno que visita la zona del Canal de Suez. La población de Port Said en pleno recibió a los altos funcionarios al grito de "¡Dadnos armas!". Esta delegación visitará hoy Ismailia, el punto más delicado de toda la zona del Canal.-Efe.

Tratan de cortar la gigantesca "marcha del hambre"

quetes con viveres.

Berlin. - Los comunistas han ce- ita todos los trenes procedentes de

La polícia detuvo trenes y requisó los "paquetes Eisenhower"

Berlin y se incautó de todos los pa-

Los trenes de larga distancia fue-

ron detenidos en las estaciones fue-

ra de la frontera de la ciudad.-Efe.

SOLO LLEGARON TREINTA MIL

Berlin. - A causa de las restric-

ciones en el tráfico con el Oeste, im-

puestas por las autoridades comunis-

tas, sólo unas treinta mil personas

de la zona oriental llegaron esta ma-

Paris.-El emperador del Viet-

nam, Bao Bai, ha llegado hoy a

Francia para negociar una ma-

yor independencia para su pais,

como precio a una participación

más activa del mismo en la gue-

rra que Francia viene librando

contra los rebeldes del Vietminh

emperador Bao Dai

llegado a París

Negociará una mayor independencia del Vietmam

China roja protesta violentamente Gran escándalo ante EE. UU por el derribo de un en avión soviético sobre su territorio

Los representantes neutrales del armisticio Así califican en Egipto Coreano satisfechos de su labor

Foster Dulles sale para Seul

Tokio. - La China roja ha cursado una violenta protesta a los Estados Unidos por el supuesto derribo de un aparato soviético de pasajeros sobre territorio chino el pasado dia 26 de Julio. El comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores de la China comunista califica el hecho de "seria provocación" y "acto de agresión". Se agrega que los aviones norteamericanos realizaron 324 salidas "sobre el espacio aéreo chino el día que se firmó el armisticio coreano, figurando entre dichas salidas la que derribó el avión soviético".--Efe.

CORDIAL ATMOSFERA ENTRE LOS NEUTRALES

Pan Mun Jom. - El miembro sueco de la comisión supervisora neutral y su compañero suizo han manifestado estar bastante complacidos de los dos días de conversaciones con los miembros polacos y checos.

Ambos manifiestan que la atmósfera de las charlas con los oficiales de los países de la "cortina de hierro", eran cordiales y amistosas. La comisión se reunirá esta mañana, durante una hora y quince minutos.

El general Mohn, representante sueco, dijo que la comisión debe arreglar una serie de problemas, tales como la identificación de comunicaciones, transportes y seguridad, antes de que los equipos de inspección salgan para los puertos del Norte y del Sur de Corea.

DECLARACIONES DE FOSTER DULLES

Washington. - Antes de salir para Extremo Oriente, el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ha declarado entre otras cosas:

"La lucha en Corea ha llegado a un fin. Ahora empieza la segunda fase de nuestra tarea: la consecución de un paz con justicia. El hecho de que vaya a celebrar conferencias con el presidente Rhee no excluye que se admitan las opiniones de los demás participantes en la guerra y nosotros estamos dispuestos a escuchar a todos".--Efe.

Roma. - El presidente de la

República, Einaudi, ha pedido al

ñana al sector occidental para reco-

ger alimentos. Han tenido que utili

BARRICADAS EN LAS CARRETERAS

tado barricadas en todas las carrete-

ras que conducen a Berlin, a unos

treinta kilómetros de la ciudad. To-

dos los viajeros son detenidos e in-

terrogados acerca de su destino. La

Policia requisa también todos los pa-

quetes que encuentra con alimentos.

Berlin. - La Policia roja, ha levan-

zar el "metro" o marchar a pie.

no. Piccioni ha aceptado.

Todo porque fué insultada una diputado

Tokio. --- Se ha registrado en la dieta japonesa un formidable escandalo con motivo de haber sido insultada gravemente una diputado, la señora Tsuryu Tsutumi, socialista del ala derecha por el secretario general del partido liberal. Varios diputados socialistas, irritados por las palabras proferidas por el liberal, se lanzaron contra éste, saltando sobre los escaños. Los liberales trataron de proteger al poco caballeroso diputado y comenzó una verdadera batalla a brazo partico, que obligó al presidente de la Cámara, Hyo Hara, a suspender la sesión a los cinco minutos de haber dado comienzo.

Este es el segundo escándalo que ha estallado en la Dieta. En el primero, los miembros de la Cámara se arrojaron a la cabeza los ceniceros de porcelana, cuando los diputados de la oposición pidieron un voto de censura contra el presidente de la comisión de presupuestos, Suekichi Ozaki.

Los diputados femeninos de todos los partidos han celebrado una conferencia para discutir el "caso Arita" .-- Efe.

Piccioni, encargado Guerra contra las de formar Gobierno ratas en Tokio en Italia

Se calcula que hay catorce millones

ex-viceprimer ministro italiano Attilio Piccioni cristiano demó-Tokio .-- Ha sido declarada hoy la "guerra contra las ratas" por el crata) que forme nuevo Gobier-Ayuntamiento de esta capital, después de haberse conocido por un informe técnico que la población de dichos roedores en la capital japonesa se eleva actualmente a catorce millones, es decir, doble número que

Los roedores destruyen anualmente articulos por valor de unos ciento veintiséls millones de yens. Efe.

AGITADOR ROJO PUESTO EN

LIBERTAD

Paris. - Ha sido puesto en libertad Henri Martin, comunista francés que ha permanecido encarcelado treinta y tres meses, después de ser acusado y condenado por tratar de desmoralizar a las fuerzas armadas. Martin era oficial de la Marina de guerra de la que fué expulsado por sus actividades politicas. La condena era de cinco años de reclusión y no se han indicado las causas de la libertad Poco después de abandonar la prisión se dirigió a las oficinas del diario "L'Humanité", organo del partido comunista frances, donde recibio las felicitaciones de los dirigentes rojos.

> HOMICIDIO FRUSTRADO Y SUICIDIO

La Roda. - Angel López Fajardo, de 21 años, que trabaja como mozo de mulas en la finca "La Casa de Jara", del término de Tarazona dió varios navajazos a Francisco Moreno Grande, de 28 años, vecino de La Roda, mayoral de la citada finca. Los dos disputaron por ciertas ordenes de trabajo que el segundo di oal primero y, cuando aquel se hallaba en una habitación junto con otros siete obreros, sin que mediara ninguna otra discusión, Angel le infirió las heridas dejando a Francisco como muerto por lo que, poco después, se suicido colgandose de un pino en la finca inmediata "Los Tafetanes".

Francisco Moreno Grande fué asis tido de diversas heridas calificadas de graves. - Cifra. DESBORDAMIENTO DE RIOS

EN ECUADOR Quito. - Se han desbordado varios rios en diversas partes de la nación, causando diez muertos y considerables daños a ferrocarriles, puentes, carreteras y estaciones de energia al la do de los rios. Las carreteras que no están interceptadas están llenas de refugiados que huyen de las tierras inundadas. Hà sido decretado el racio namiento de gasolinà. - Efe.

FALLECE EN UN ACCIDENTE Las Palmas. - Victima de un accidente, el conductor Francisco Santana Rodriguez, sufrió fractura del crá neo, falleciendo momentos después. INFANTERIA DE MARINA A ORIENTE San Diego. - La tercera división de Infanteria de Marina ha comenzado hoy a embarcar para el Extremo Oriente, siendo ésta la primera fuer-za norteamericana que parte para dicho lugar del Mundo, después de haberse firmado el armisticio coreano. TRADICIONAL FIESTA EN

BARCELONA Barcelona.—En el dia de hoy se camplen 735 años de la fecha —2 de en el Capitolio Barcelona.-En el dia de hoy se Agosto de 1121- en que la Santisima Virgen de la Merced se apareció en Barcelona a San Pedro Nolasco, San Raimundo de Peñafort y al Rey Jaime 1 21 Conquistador, para ordenarles la fundación de una orden redentorista de cautivos.

Según tracional costumbre, una representación del Ayuntamiento de la ciudad, ocupo un lugar preferente en el presbiterio. Al final se inició el besamanos.

Gibraltar espina eterna

Motivos de un elemental patriotismo -y al mismo tiempo imperativos de un deber sagrado -- hacen que el tema de Gibraltar sea para los españoles un tema de actualidad permanente y que nunca se insista demasiado sobre las razones de toda indole que asisten a España para reclamar la devolución del Peñón; pero en esta hora de triste conmemoración, cuando se cumplen años de la usurpación de la vieja Calpe por la escuadra angloholandesa, al mando del almirante Rooke, fuera grave culpa el silencio. Hemos hoy, pues, de volver al tema de siempre para, con toda la fuerza de nuestra legitima ira y toda la energia de un indiscutible derecho, insistir en la gran reidvindicación.

España reclama el Peñon porque es suyo. Y porque nunca dejó de serlo. ¿Será preciso recordar que las tropas inglesas usurparon Gibraltar valiendose de la traición? ¿Será preciso también añadir que ha sido la traición servida por la fuerza, el único argumento en que inglaterra apoya su dominio? La entrada en la Plaza se hizo en nombre del Rey de España, aprovechando la guerra de sucesión y el tratado de Utrech -- sin validez para nosotros puesto que España no tomó parte en su elaboración-que reconoció a los británicos la propiedad de las instalaciones de la fortaleza, ni siquiera hacia cesión de la soberanía de la Plaza. Asi, por tanto, inglaterra no ha respetado el mismo tratado de Utrech, puesto que Gibraltar ha sido refugio de nuestros enemigos y sigue siendo centro de irradiación de un contrabando que perjudica gravemente a nuestra Hacienda. Por otra parte en ningún tratado ni acuerdo ha reconocido jamás España "de jure" la posesión de hecho de Gibraltar por los ingleses.

Actualmente, y a un lado consideraciones jurídicas y morales, hay que reconocer, además, que él Peñón ha perdido también toda eficacia práctica. No es preciso entrar en consideraciones, por resultar obvias. Gibraltar, falto del valor práctico que otrora tuviese, supone hoy para la potencia que sólo por un mal entendido sentimiento de orgullo mantiene el dominio, un serio inconveniente, pues interpone una barrera infranqueable a todo deseo mutuo y bienintencionado de colaboración con España, con un pueblo de gloriosa historia, cuya aportación a la cultura universal es tan importante y cuya alianza en los momentos de peligro- está amenazada la civilización común- puede tener importancia decisiva.

Gibraltar es la espina eterna, que decia Ganivet. Aspiremos con todas nuestras ansias, con todos nuestros esfuerzos, a que de la carne dolorida de la Patria sea arrancado este dardo, sin sangre y sin dolor.

Robert Taft

Washington. - El cadáver de Robeert A. Taft ha llegado al aeropuerto de Washington a las 12,20 hora local. Los hijos del finado, Robert y Lloyd, con sus respectivas esposas, acompañaron el cadáver hasta la rotonda del Capitolio, donde ha sido instalada la capilla ardiente.-Efe.

mado un contrato para exportar quince mil toneladas de azúcar a Inglaterra. Es la primera vez que Indonesía realiza una expor-

tación de este producto desde Decidira si Mussadeq puede ha sido hecho por el Ministerio o no disolver el Parlamento

Teherán. -- El lunes se ceelbra en l Persia un referendum en el que el pueblo persa decidirà si el primer ministro Mossadeq, puede o no disolver el actual Parlamento. En cada zona habra dos centros electorales, uno para los que favorezcan la disolución del Parlameno y otro para los que se opongan. Se han registrado disturbios en la Teheran, cerca de la residencia de Mullah el Hachani adversario politico de Mossadeg y contrario a la disolución del Parlamente. Hubo que lamentar un muerto y varios heridos.--Efe.

Se ha dicho que el Cardenal Ste-nac ha mejorado como efecto de Carabelas de Colón

Huelva .-- Para asistir a la conmemoración de la partida de las históricas carabelas descubridoras de América, han llegado, representando a la Armada española, los buques "Martin Alonso Pinzón" y "Alcala |

También ha llegado una escuade Tablada, que evolucionó sobre la

El próximo domingo

se celebrara en la plaza de toros el tradicional festival taurino, organizado por la Asociación de la Prensa y "Diario de Burgos", con el patrocinio de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros, a beneficio del

de Ancianos Desamparados

CINCO novillos de D. Ignacio Encinas, de El Espinar (Palencia), para

Luis Briones (de Méjico) Octavio Martinez "Nacional" Pablo Lozano Dámaso Gómez y Rafael Pedrosa

La Reina de la Prensa y sus damas presidirán la fiesta, al final de la cual serán sorteados entre el público infinidad de valiosos regalos.

denando a los viajeros que se bajadesde hace siete años.-Efe. sen de los trenes si no podian demosbritánico de alimentación y se RELACIONES INDONESICOtrar que no iban a Berlin occidental prevé la posibilidad de un au-INGLESAS para recoger paquetes de viveres. Yakarta. - Indonesia ha firmento de la citada cantidad. También registro la Policia comunisde España

LA SEMANA del extranjero TIRMADO el armisticio en Corea, L' Jese del Estado llegó a San Se- terior, con quien trató sobre el

bastian iniciando su temporada veraniega en la capital donostiarra, donde fue recibido clamorosamente, al igual que antes lo fue en Burgos, donde presidio, como es sabido, tres importantes inauguraciones. Ya, pues, de capitalidad oficial se ha desplazado temporalmente a la ciudad easo-

Varias noticias llegadas de Buenos han resucitado el tema de las relaciones comerciales hispanoargenlinas, señalando al respecto el interes que sobre el asunto muestra la Camara de Comercio española en la capital del Plata, expresando sus esperanzas en las próximas conversationes que ambos paises van a celebrar. Una comisión de aquél pais hermano va a trasladarse, al/efecto, a la Madre Patria y ya se ha notificado subs. el presidente Perón recibió al subsceretario español de Economia Exerio de Educación, Cultura y Deporte

Se han hecho públicas interesantes noticias relativas al problema del paro en España, por las que se aprecia la intensa y satisfactoriamente fecunda labor realizada por el Cobierno en este sentido, hasta el punto de que la desocupación no constituye en la actualidad problema serio.

Concluyeron los festejos de la famosa feria de Valencia con una brillantisima batalla de flores en la qe participaron numerosas señoritas de diversos paises, cuya presencia dio rango internacional al maravilloso

Se ha dicho que la afluencia de luristas norteamericanos a España alcanzara el presente año cifras elevadisimas, pues es extraordinaria la atracción que nuestra Patria ejerce entre los estadouniden es.

aliados y rojos se enfrentan ahora en las negociaciones politicas qu'e pueden conducir a una paz. Ya estan ultimados los preparativos para el intercambio de prisioneros y sobre este particular los delegados neutrales encargados del canje han establecido los primeros contactos.

Noticia de singular relieve por la personalidad del fallecido y las repercusiones que su muerte puede tener en la politica norteamericana es la del fatal desenlace habido en la cruel dolencia que padecia el senador Robert Taft, prominentisimo hombre publico dentro del republicanismo yanki y una de las figuras más ilustres de

aquel gran pais. Pese a las negativas soviéticas, Eisenhower hiza llegar a Alemania los envios de viveres anunciados para su zona ocupada por los soviets y la rea- para Francia.

lidad ha confirmado lo oportuno de la decision yanki, pues son cientos de miles los que han cruzado al Berlin Oeste para recoger paquetes de ali-mentos. Hubo momentos en que alarmados los comunistas intentaron dehaber tomado tales proporciones que la salida de las son incapaces de contenerla.

que termino la guerra. El pedido

pinac ha mejorado como efecto de nuevo tratamiento médico a que ha sido sometido. El Cobierno italiano fue derrotado

en la Asamblea, dimitió De Casperi dicho pais mediterraneo atraviesa actualmente por la peor crisis politica de la postguerra. Una arriesgada operación de para-

caidistas en Indochina ha traido fuerte derrota para el Vietminh y un distribución entre los habitantes de la triunfo de gran eficacia, al parecer, ria en el momento de atracar los bu-

Galiano".

drilla de aviación de la base aerea ques de guerra.

Como una prueba de que no sólo las cosas grandes y fundamentales merecen o deben merecer nuestra atención, vamos a ocuparnos hoy de los pequeños detalles, vamos a divagar un noco acerca de la importancia que tiene también atender a lo minúsculo, a lo menudo, como complemento de lo trascendental. No es la primera ocasión que tal motivo nos atrae, ni tampoco la primera vez que abundamos en semejantes epiniones; ahora, sin embargo, queremos insistir con más detenimiento, haciendo de ello tema exclusivo para el presente comentario. ¿Es que hay razones que lo justifican? Naturalmente que si.

Los hombres, por lo común, quiza llevados de ese innato afan a perdurar -ya que no fisicamente, si en las obras- que siempre se manifiesta en nosotros, propendemos a lo importante, a lo básico; a lo que deja huella y abre camino... Con un cierto desprecio hacia lo accesorio y pequeño, considerado casi como indigno de ouparnos un instante. Pero, ¡ah!, si ese afan de permanencia nos explica tal actitud, no es bastante para justificarla. Porque no se justifica con nada. Descuidar el detalle implica grave error cuyas consecuencias pueden llegar a extremos insospechados, con lo que, de hecho, aquél se convicrte en algo trascendente. Descuidar el detalle, supone, cuando menos, no rematar adecuadamente una obra que, a lo mejor, en su estructura estuvo bien realizada; por lo que se

malogra. Podiamos citar ejemplos a montones. Sin ir más lejos, en Burges les tenemos abundantes. Es bien sabido que, desde hace unos años, con acertada visión del futuro y un perfecto conocimiento de las grandes necesidades que la ciudad tiene y los beneficios que de su remedio han de seguirse, están siendo abordados una serie de importantes problemas, con decisión admirable. Antes de ahora hemos elogiado el acierto que supone tal decisión. Pero, en cambio, estamos también obligados a señalar que no existe, no el mismo cuidado --para qué tanto-sino siquiera el el suficiente para ocuparse de las pequeñas cosas. Y asi vemos que mientras la obras colosales se planean o se realizan, faroles que sufrieron --verbi gratia-- el efecto de la incivilidad de esa especie ya catalogada como "gamberrista" o, siemplemente, de los elementos naturales, permanecen semanas y semanas, y aún meses y meses, sin foco, sin bombilla, como si nadie se hubiera dado cuenta de su estado (podemos citar más de un ejemplo); así vemos que una excavación realizada en cualquier calle y con cualquier fin, se mantiene más tiempo del debido; que una instalación provisional y antiestética, se convierte en definitiva; que un poste levantado por motivos circunstanciales, sigue al cabo de los años; que un ban-

co roto, roto queda para los restos..., etc. etc... En los Ayuntamientos pudieran crearse algo así como una "Comisión de pequeños detalles". Sin que pertenecer a la misma suponga demerito para nadie. Otros que tracen y realicen las cbras de importancia; esta comisión que las ultime, atendiendo al pormenor. Desde luego que habria campo para demostrar el cele, buen gusto y hasta el sentido artistico de los comisionados. Asi se evitarian las farolas sin focos, los baches, las calles sin regar, los jardines sin flores, los desperfectos. Como no se limita a esto el campo de la iniciativa, la susodicha comisión estaria siempre atenta a señalar el lugar donde puede colocarse un macizo, una fuente, un árbol, una acera, una luz... En fin, que no serian pocas las ventajas que del funcionamiento de la "Comisión de pequeños detalles" habrian de seguirse. Y su funcionamiento por ctra parte no requiere eleva-

dos presupuestos. Piensese que las ciudades que son bellas, no lo son únicamente por el terreno donde etan enclavadas, por el trazado de sus calles, o por sus monumentos, sino también por el cui-

dado que demuestran en aparecer hermosas, limpias, pulcras hasta en los menores detalles.



de Urbel

nuestro ilustre paisano, Fray Justo

Pérez de Urbel O. S. B. A las doce de la mañana comenzaron las horas funebres en la iglesia parroquial de La Anunciación de Nuestra Señora, presidiendo el acto

el gebernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho; el Abad Mitrado de Silos, Fray Isaac Maria Toribios; el alcalde de la ciudad, señor Diaz Reig y el general Troncoso. También se encontraba una nutrida representación del Cabildo de esta S. I. C. B., y otra representación del Ayuntamiento de Pedrosa Rio Urbel. En la presidencia familiar se encontraba el P. Justo Pèrez

y de Urbel y otros familiares. La comitiva, procedida de la Cruz alzada con el clero parroquial se dirigió a la casa morturia, en la calle de Delicias y rezadas las preces de ritual ante el féretre, este fué depositado en el coche funebre, organizándose la conducción del cadáver al cementerio de San José. El duelo se despidió al comienzo del paseo de los Vadillos.

En el domicilio de la Sociedad se entronizó la imagen del Santo

La Casa Vasca, que tiene su domicilio social en la calle de San Cosme, conmemoró ayer demingo la festividad de su Santo Patrono, San Ignacio de Loyola, con diversos ac-

Por la mañana alegraron las calles del barrio un grupo de chistulares interpretando aires vascos.

A las once y media, se celebró una misa rezada en el altar mayor de la iglesia de la Merced, oficiada por el superior de la residencia de Padres Jesultas de esta ciudad R. P. Garcia

Se cantaron diversas composiciones religiosas, y al final, un grupo de socios de la Casa Vasca, cantó la marcha de San Ignacio, en vas-

Presidieron el acto, el alcalde, senor Diaz Reig, el presidente honorarlo de la sociedad, don Antonio Blanco y el efectivo, don Luis Alberd!, el secretario y el tesorero. Asistieron todos los socios, representaciones de las peñas similares y

numerosos fieles. Terminado el acto religioso, se trasladaron todos a la Casa Vasca donde el oficiante de la misa, procedió a entronizar y bendecir imagen de San Ignacio, con las pre-

ces de ritual. cuenta socios y representaciones de las distintas sociedades afines, en fraternal almuerzo, en el domicil de la Casa Vasca.

Gafas Gradosol OPTICA IZAMIL Lain-Calvo, 28

Alemania ha vuelto a imponerse en el comercio mundia.

pán en Alemania.

Orgullosos, los cerveceros co-

munican que sus exportaciones

durante los cinco primeros me-

ses del año 1952 aumentaron en

un 40 por 100 respecto a la misma

En 1951, las botellas de cerve-

za exportadas a Nigeria y a la

Costa de Oro valieron diez mi-

llones de marcos. Adictos con-

vencidos de la cerveza alemana

viven también en Ruanda Urun-

di, en el Sudan, en Hawai, en

Malaya y en Siam. Asi lo prueban

las listas de las exportaciones.

Los soldados norteamericanos de

servicio en Alemania se aficiona-

ron tanto a la cerveza que, aún

de vuelta en su tierra, ya no que-

importantes de la exportación

alemana, citadas en millones de

marcos: Carbón, 905; artículos

electrotécnicos, 700; relojes, 437;

colorantes de alquitrán, 292; he-

rramientas e instrumentos agri-

colas, 219; productos farmacéu-

ticos, 185; porcelanas, 180; vi-

He aqui todavia algunas cifras

rian renunciar a dicha bebida.

temporada del año anterior.

Cerveza germana en Hawai y ojos artificiales en Hong-Kong.-La República federal alemana importó en vinos casi seis veces el valor de su propial exportación.--Perros alemanes destinados a la protección del rey de Nepai

Antes de la guerra, Alemania ocupaba el tercer puesto en la estadística mundial de exportación; a;n 1945, ni siguiera se menconó. En 1948, se la citó en el grupo de "además concurrieron". En 1950, llegó a ocupar el quinto rango, y en 1952 ya avanzó al cuarto, equiparándose con Francia. Todo parece indicar que para el año en curso, volverá a ocupar su rango de antaño en la lista del comercio mundial.

La exportación de maquinaria, provista de la marca de origen "Made in Germany", alcanzó en 1951 un valor de 2.500 millones de marcos. Con este resultado, la citada industria, exportadora más importante de Alemania, pudo casi duplicar sus negocios del año anterior.

Los automóviles alemanes vendidos al extranjero representaron en 1951 un valor de 768 migones de marcos, siendo el mejor cliente Suecia, que efectuo compras por cien millones. En el Mundo, circulan 90.703 coches alemanes, modelo 1951.

Entre los compradores se hallan todos los paises del Globo, en total 84. Tanto Bélgica como Suecia compraron más de 15.000 coches. La famosa fábrica del Coehe Popular (VW) exportó 35.541 automóviles, que, por la insensibilidad climática del motor refrigerado por aire, se prestan tanto para los trópicos como paises montañosos frios.

Por otra parte, Alemania importó en vinos casi seis veces el valor de su propia exportación. En las regiones vinicolas del Rin, de la Mosela, del Meno y otros rios "vinosos", apenas se puede creer que las exportaciones de vino solo llegaron a 13,2 millones en 1951, mientras que se importaron vinos por 77,4 millones. Estos procedieron en su mayor parte de Italia, Chipre, Argel,

Marruecos y España. Sin embargo, 48 paises del Mundo aparecen como compradores de vinos alemanes, en primer lugar inglaterra y los Esta-

Mundo, figuran entre los consu-

dos Unidos. Personalidades prominentes del

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

drios y cristalería, 117; cuchillemidores de las 136.000 botellas ria (Solingen), 104. Ojos artifide champaña alemán vaciadas en 1951 fuera del país. La Reina maciales, por valor de 139.000 marcos, se exportaron a la India, dre de Inglaterra encarga con Suecia, Hong-Kong y Africa del regularidad sus cajones de cham-

> todo el Mundo, la cunicultura alemana, y hay gente rica en Estados Unidos, Sudamérica, India, Japon y Africa del Sur, que hacen venir a sus campaneros | cuadrúpedos desde la República Federal. Por cierto que el máximo interes se cifra en los perros de pastor. Récientemente el aerodromo de Hamburgo presenció la partida de dos pasajeros extraordinarios: Se trataba de dos perros de pastor alemanes, el uno destinado a la protección del rey de Nepal y el otro, a la corte del Rey de Siám.

Belleza en el ritmo, gracia y delicadeza en los movimientos, que llevan al espiritu estampas de bella armonia. Educación Fisica de la Sección Femenina. Almas sanas, cuerpos sanos. Educación Física de la Sección Femenina: aire, luz, sol, magnificos elementos para educar los músculos y la voluntad.

La mejor bebida CERVEZA

La mejor cerveza

Distribuidores:

FRIO INDUSTRIAL BURGALES, S. A.

Segunda página Sepelio de la madre | Ayer concluyeron los actos celebrados por la empresa F. E. F. A. S. A., de Miranda de A mediodia de ayer se verifico el Ebro, en honor de su Patrona sepelio de los restos mortales de la Ebro, en honor de su Patrona venerable anciana de 84 años, doña venerable anciana de 84 años, doña Francisca Santiago Pardo, madre de Nuestra Señora de los Angeles

En la novillada alcanzaron un señalado triunfo los diestros Pedrito Calvo y Florentino Monje

El segundo bicho ha sido lidiado

por el diestro local Vicente Loriz

"Chicorro", que ha toreado con va-

lentia a la bravuconcilla res. Bande-

rilleo con voluntad y ha hecho una

facna valiente y breve, siendo premia-

da su actuación con nutridos aplau-

El tercer matador ha side el tore-

acudió al engaño. Después toreo

bien con la capa y a la hora de ban-

derillear ofreció fos rehiletes a sus

compañeres. La faena ha sido torera

como ha matado con brevedad fué

premiado con una gran ovación, las

ja de plata que iba a ser concedi-

ción más destacada, fué repartida

por el jurado entre Pedrito Calvo y

Florentino Monje y por lo tanto el

importe de la misma se lo han dis-

Como final del festejo ha actuado

el "Tonto de Euskal-Billera", de

San Schastian, quien lidió una res

bastante grande para esta clase de

festivales. A pesar de ello el torero

bufo ha torcado con valentia y acier-

to, logrando entretener al público,

pero a la hora de matar no ha te-

nido mucha suerte. Fué despedido con

el caballista local Severo Hervia.

La llave fué corrida muy bien pcr

A la hora de telefonear ha dado

comienzo la gran verbena final de

las fiestas, repetición de la celebra-

da ayer con extraordinario éxito,

amenizada por la orquesta "Blasco",

de Logroño, que tuvo una gran ac-

tuación. La animación esta noche es

extraordinaria y la Avenida del Ge-

tribuido los dos toreros.

grandes aplausos.

y valiente, cen atisbos "litristas"

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal, Félix Herrero). -Con gran animación y brillaniez se ha venido desarrellando el programa de actos que iniciados el jueves terminan esta noche y que han sido organizados por la empresa FEFASA, en honor de su Patrona, sos y vuelta al ruedo. Nuestra Señora de los Angeles. Esta mañana, a las diez, en la

rillo local Florentino Monje, que por Iglesia parroquial de San Nicolás, vez primera estoquealia una res. De tuvo lugar una misa solemne, canta- salida citó al bicho para darla una da per varios elementes del Orfeón larga cambiada, pero el bichejo no Mirandės y que ha sido presidida por los directores y alto personal de la factoria; autoridades locales y componentes de la junta organizadora de las fies:as, asistiendo gran cantidad de empleados y obreros y famillares de los mismos y gran número de público, que llenó por completo odos orejas y vuelta al anillo. La oreel templo.

Durante la mañana, en la Aveni- da al diestro que lograra una actuada del Generalisimo Franco, se han celebrado diversos actos deportivos, para distracción de los niños y a la una y media, en el salóncito del bar "Argentino", ha sido servido un exquisito vino español a las autoridades, alto personal y empleados de FEFASA, representantes de la Prensa y colaboradores.

Por la tarde, a las cinco y media, con la plaza totalmente liena de público, se ha celebrado en nuestro circo taurino la anunciada novillada. Presidieron las bellas señoritas Maria-Esther Esteban, Maria-Jesús Tobalina, Ana-Mari Bilbao, Cati Perez, Maria-Luisa Herrero y Manolita Izquierdo y con ellas, el director técnico de FEFASA, don Enrique Casanova y el alcalde accidental don José Maria Aragues.

Se han lidiado reses de don Jésús Diaz, que en general resultaron manejables, especialmente las des ul-

El novillero burgalés, Pedrito Cal- neralisimo, en su parte acotada, ofrevo, lidió al burel que abrió plaza, ce un sorprendente aspecto. demostrando en toda su actuación estar enterado del oficio. Con la capa lanceó ajustado y valiente y después de una faena valiente mató pronto y bien. Pero donde ha destacado sobremanera ha sido con las banderillas, mostrándosenos como un pensumado maestro, al colocar tres pares excelentes a su enemigo y otro superior, en el último burel, saliendo de la barrera para llegar a la cara del bicho, alzar bien los brazes y prendes los palos en todo lo alto. En premio a su labor le ha sido concedido una oreja y ha dado la vuelta al ruedo, aclamado por el público.

A las dos se reunieron unos cin- DUPGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Entra las asistencias practicadas ayer en este Centro, figuran las siguientes:

Acito López Peña, de 22 años, de Bilbao, matador de novillos, de contusión con derrame, en la muñeca izquierda, por caerse en 'Fuentes

Blancas. José Maria Ibáñez, de 27 años, Vadillos, 28, de herida dislacerante con desgarro, de unos diez centimetros de extensión, en el muslo derecho, de carácter menos grave, por caerse de la bicicleta que montaba. Maria Blanca Garcia, de nueve años, Concepción 12, de herida contusa en la región tenar de la mano izglerda, por caida. Luis Pérez Carcia, de 2 años, San

Isidro, 34, de distensión en el antebrazo derecho, que se produjo casual-

Farmacias de guardia

Hoy prestan servicio las farmacias, de los señores: Mijangos, Almirante Bonifaz, 4 y 6, y Parras Contreras, San Pedro y San Felices, 14.

Por fin, goza de buena fama en l

La semana bolsistica

La Bolsa de Madrid actuo durante la semana que acaba de transcurrir con indudable (irmeza, puesto que en todas las jornadas hubo amplio predominio de la demanda; pero en orden al negocio ha ocurrido todo locontrario que en otros periodos, porque la actividad desarrollada fue esra satisfacer dichas ordenes. No obstante, se ha guardado el equilibrio sin que haya que anotar movimientos bruscos. Los de importancia de una semana a otra fueron acumulando de sesión a sesión.

guir la ruta de todos los meses de Agosto, en los que, salvo excepciones, se produce movimiento general ascendente de valores, que dejan el mercado en buena posición para el retorno de veraneantes que suelen sesiones bursátiles.

El mercado de cupones termina con tendencia firme y en la primera jornada de Agosto ya no tendra el interes que hasta ahora, por cuanto termina la contratación de derechos de varias ampliaciones de capital.

Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Espolón, 12 BURGOS

Fray Andrés Gutiérrez de Cerezo, Abad que fué del Real Monasterio de Oña y autor del primer libro impreso en Burgos, el año 1.486

> Por Guillermo AVILA Académico correspondiente de la Real Academia de Ciencias Morales y Politicas

Este insigne religioso nació en Cerezo de Rio Tirón, hacia la mitad del siglo XV. Cursó sus estudios con gran aprovechamiento y llegó a desempeñar con acierto y celo una cátedra de Retórica en la Universidad de Salamanca. Más tarde, ingresó en la Orden benedictina tomando el hábito en el Real Monasterio de Oña del cual fué elegido Abad el

año 1495. Falleció el año 1503. Durante su mando como Abad del monasterio de Oña inició la construcción del claustro. Así lo afirma en su notable obra "El Monasterio de Oña", el ilustre jesuita Padre Nemesio Arzalluz, cuando dice: "De todas las construcciones del Monasterio, la que conserva mayor belleza dentro de su natural unidad artistica es el claustro gótico, sin disputa uno de los mejores que este estilo ha producido en España. Fué el Abad Fray Andrés Cerezo, en 1503 quien demelió el antiguo claustro románico y empezó la construcción del gótico actual. El arquitecto que trazó los planos parece ser Simón de Colonia, que por entonces trabajaba en Burgos y debió trasladarse a Oña a diri-

gir las obras". Hemos dicho en el enunciado del presente artículo biográfico que el P. Andrés Cerezo, fué el autor del primer libro que parece se imprimió en Burgos en 1487 y es un curioso tratado de Gramática, sobre el cual dice el notable historiador burgalés don Juan Albarellos, en sus "Efemé-

rides burgalesas". "No consta a punto fijo que año se estableció en Burgos la primera imprenta ni aún puede asegurarse que el libro de que vamos a hablar sea efectivamente fos.

el primero que se imprimió en esta ciudad, pero, por le menos, es el más antiguo que hasta altora se conoce y eso le da derecho a figurar como primogénito en estas páginas, mientras nuevas investigaciones no vengan a disputarle tal cualidad. Nuestro buen amigo don Domingo Hergueta, erudito escritor que está realizando provechosos estudios sobre la historia de la imprenta en Burgos, tiene vehementes sospechas de que antes de 1485 debieron imprimirse por lo menos otros dos libros. El libro es sencillamente un tratado de Gramática escrito por Fray Andrés Gutiérrez de Cerezo, Abad que fué del monasterio de Oña. pero por la fecha de su impresión opor estar clasificado entre los "rarisimos" es uno de los más valiosos incunables españoles, Existe un ejemplar en la Biblioteca particular de S. M. el Rev. El libro en cuestión dice asi: Andreas Guterius Gerasianus, Humanisimo Domino Ludovico Acuña: Reverendissimoque patri inxto, Episcopo burgensi benemerito et viro gravissimo salutam plurimam dicit-Cum omes homines nate sint studiosissime pater ad comunem hominum utilita-

> En cuanto al impresor, lo fué Federico o Fadrique Aleman de Basilea, cuyos apellidos indican su origen, o sea uno de aquellos que después de estudiar en su patria el naciente arte de Guttemberg, se esparcieron para dar a conocer en diversas naciones tan predigioso invento. Establecido Fadrique Alemán en Burgos dio a la estampa muchos libros estimadisimos hoy por los bibliogra-

de actualidad

Sistema norteamericano de drenoje de pantanas

En Estados Unidos se está aplicando un nuevo método para la recuperación de terrenos pantanosos con fines de edificación. Consiste la nueva técnica en enterrar tubos de hierro dentro del perimetro que interesa desecar, conectados con un generador de energía eléctrica que funciona a 80 voltios. De los tubos pasa la corriente a otros electrodos situados en los canales de drenaje, produciéndose fenómenos de ósmosis en el suelo. Por efecto de la corriente se extrae el agua de los canales capilares de la tierra que va endureciéndose y hundiéndose, formando una base sólida. La acción de tres o cuatro dias es suficiente para cambiar el terreno en base edi-

El rey de los criadores de galgos

Los galgos forman la aristocracia del mundo perruno. Por sus vanas corre la sangre azul - canina, por cierto. El que aun se vean galgos por nuestras calles, se debe a un chiflado de los canes que se hizo rico unicamente por medio de esta raza. El chiflado se llama Tom Morris y vive en Clonmal, Irlanda, donde se le denomina "el rey de los galgos". Clonmal es la metropoli mundial de la casta. Un 50 por 100 de todos los galgos actuales proceden de las perreras de Tom Morris. Sin embargo, no es nada fácil conseguir un galgo marca Morris. Hacen falta por ello las recomendaciones de los clubs de caniculares y de sociedades protectoras de animales y, sobre todo, una cartera bien repleta. Al vender Tom Morris sus preciosos perros de raza, no concluye contrato de venta sin la condición de poder seguir ocupándose de los perros vendidos. Emprende largos viajes por medio mundo para visitar a los galgos salidos de sus pe-

Un sastre moviliza a sus deudores

Un sastre londinense, demiciliado en la celebre Bond Street, expuso, ha-

ce poco, en su escaparate vacio, el siguiente cartel: "En vista de que la gran mayoria de mi distinguida clientela no cumple con sus obligaciones, me veo preciasodo a cerrar mi establecimiento. En los próximos días y en este mismo lugar, publicaré la lista de los morosos". El éxito no se hizo esperar: a las 24 horas, el sastre se habia embolsado ya la mayor parte de las cuentas pendientes.

El rubor dirigido

Hasta la fecha, la ruborización más o menos encantadora de las mejillas femeninas se aceptó como un fenómeno inevitable de la naturaleza. Numerosos poetas lo cantaron, sobre todo, tratandose de muchachas jovenes. Asi, el "rubor que sube a la ·cara" se convirtió en tema inagctable para la literatura. Por desgracia, unos investigadores ingleses se han dedicado en los últimos tiempos a estudiar cientificamente el fenémeno en cuestión. La ruborización se produce, al parecer, por una fuerte afluencia de sangre a las mejillas, a consecuencia de ciertos estados de excitación, no necesariamente relacionados con el puder. Ahera bien, mediante la hipnesis ha sido posible modificar la dirección de la sangre; es cecir, el rubor como tal no se puede suprimir, pero si dirigirse a lugares invisibles para los demás, por ejemplo a los pies, a la región glutea o a otra parte. En Inglate-

HOY

DE AGOSTO

SANTOS: La invención de San

Lidia, Cira.

SOL: Sale a las 5'13 Se pone a

LUNA: Sale a las 0,0. Se oculta

Luna nueva el día 9

Faltan 149 días

Van de este año 216 días.

a las 15,47.

las 19'28.

Esteban, Ss. Pedro, ob.

rra, se han comunicado ya notables exitos psicoterapeuticos, conseguidos mediante el nuevo método. Y ahi se va -oh dolor- otra bella ilusión romántica, cruelmnete aniquilada por la ciencia; nuestras abuelas se quedarian atomitas. Insecticida Dilan

La resistencia al DDT, cuando éste es empleado de forma continuada frente a algunos insectos, ha dado origen al insecticida Dilan, compuesto de derivados de nitro-parafina, que se ha mostrado muy eficaz en los casos anteriormente aludidos.

Peligros de la televisión

Ante la insistencia de su hijo -un retoño caprichoso de once años- la señora Betty Dilow, de Kentuck (Estados Unidos), no tuvo más remedio que sintonizar su aparato flamante de televisión para escuchar y ver un programa de lucha libre que se transmitia. La madre y el niño se acomodaron en sendas butacas delante del aparato para contemplar el desarrollo del combate, pero el retoño se fue excitando paulatinamente y en un momento culminante de la lucha avanzo rapidamente sobre "mami" y le aplicó una llave de tan buen estisuelo sin sentido y tuvo que ser trasladada al hospital.

Naturaleza de los yacimientos de uranio

El desarrollo que se está llevando en la industria atomica ha conducido a la necesidad de estudiar más a fondo las circunstancias y caracteristicas que definen a los materiales radiactives, especialmente uranio. Asi resulta que estos yacimientos pueden dividirse en cuatro tipos principales! de rocas igneas; depósitos de venas hidrotermales; rocas sedimentarias y otros depósitos cuyo origen no predo determinarse facilmente y se definen como depósites complejos.

Manuscritos de Wagner desaparecidos

Después de cinco años de pesque sas por los territorios europeos tidos por la última guerra, continuan sin aparecer dos grupos de manus crites originales de obras maestras de musica clasica. El prumo grupo incluye todas aquellos trabajos de Wagner adquiridos por la Camara de Comercio Alemana y regalados a Hil ler en su cincuenta aniversario. Se teme ahora que hayan sido destruidos en la caida de Berlin. El olro grupo comprende manuscritos de las Sinfenias Coral y Séptima de Beethoven y sus tres ultimos cuartetos para cuerda; la sinfonia "Jupiter" de Mozart y sus dos operas "Titus" "La Flauta Mágica", y la sonata para violin de Brahms. Del ultimo pudo seguirse la pista hasta el monasterio de los benedictinos en Bressau, antigua Silesia, pero el abate declaro que los soldados se los habian llevado hacía el Este. Se cree que debe hallarse en Polonia o en

"Ha marcado el número equivocado"

La instalación de equipo auto mático adicional en la central te lefónica de Derby permitira los abonados de la indicada zona marcar directamente para como nicar con los de Nottingham, pero si se equivocan, una voz anónima, grabada en un disco, le hará ver su error, diciéndoles
"Ha marcado usted el número

casa y no por falta de ordenes de compra sino porque el papel se retrajo y en algunos momentos falto para satisfacas dichas ordenes. No observa satisfacas dichas ordenes. No observa

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Análisis clinicos, Rayos X. Metaboli- Vitoria 17, 1.º dcha. Teléfono, 1721 La Bolsa parece preparada para se- metria. - Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.1 -Teléfono 1667

1. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS" prestar su atención y asistencia a las Enfermedades mentales y nerviosas Consulta diaria de 12 a 2 Calle Santander, 19, tercero,

> G.BANUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIDE DE BANEDAD DEL METADO DATA MASSE 2

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfremedades de Medicina general Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Pisones. 33 --- Tel. 2323 --- Burgos Espoien, 32.. -- Telefong 1913 1

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y 01D05

OCULISTA PLAIN CALVO, 17-TELEFOND 1311

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUIER del Mospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 36, 3.1 - Teléfone 1591

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X

Desde hace algunas semanas, las murallas de Roma están cubiertas de carteles gigantescos con el texto "Don Camilo vuelve, 'iguarte, Pepone! "No se trata de la propaganda para una nueva campaña electoral sino de la publicidad para la película que el director Julien Duvivier està rodando en la "Cinecittà" con

En vista de que la primera aventura de "Don Camilo y Pepone" sigue siendo un imán que atrae al público de todo el Mundofi tanto así que el productor ha cobrado ya mil millones de francos franceses, se prepara la segunda parte de la comedia. Se titulará "La vuelta de Don Cami-10" y reanuda la historia del bravo cura rural en el momento en que su obispo le destierra a la montaña. Luego, sus superiores le perdonan y él vuelve al pueblo para seguir la lucha con Pe-

Al llegar Fernendel a Roma para iniciar el trabajo de la segunda pelicula, fué saludado en la estación por una multitud entusiasta de admiradores, que le espera todas las mañanas delante de su hotel. Fernandel es hoy dia el hombre más popular de Roma, a lo que contribuyó no poco la proyección privada de su pelicula en el Vaticano, después de la cual el Papa le felicitó personalmente. Un verdadero cura rural emprendió un penoso viale a Roma, para que el actor le pusiera una dedicatoria sobre la primera página de su breviario. Desde hace poco, Fernandel lleva en el ojal una cintita: se le nombro caballero de la Legion de honor francesa.

"Don Camilo Cómo se "lanza una vuelve", nueva Cómo se "lanza una estrella" en Cinelandia

Hay que cubrir varias etapas cuyo efecto está siempre calculado

Un aspecto del negocio cinematográfico que el público suele ignerar es como crean en Hollywood a las "estrellas". De hecho, son lanzadas con una enorme y costosa campaña publicitaria, exactamente como una nueva marca de cigarrillos o de dentifrico. El público tiene que conocer a la debutante y saber muchas cosas acerca de ella, incluso antes de que sea estrenada su primera película. Es preciso que cuando su nombre aparezca en las carteleras ya sepan todos que es una "estrella", que es simpática, hermosa y rebosante de talento y de simpatia.

Los agentes de publicidad han de analizar a la actriz cuyo lanzamiento se les encomienda, con objeto de encontrar en ella algo característico, diferente de las otras actrices de Hollywood. Se ha comprobado que lanzar a una "estrella" como "la nueva Jean Harlow, la nueva Rita Hayworth o la nueva Dorothy Lamour", tiene escasa eficacia sobre el público. Por ejemplo, Mónica Lewis. Tenia que ser "la segunda Lana Turner" y fracasó. De ahi que si una actriz tiene el rostro algo exótico, es preciso descu-

SALA DE FIESTAS

Hoy, 11,30 ndche GRAN BAILE (Especialmente dedicado a los estudiantes de los Cursos de Verano) 7,30: BAILE DE MODA. 3,30: Café y atracciones. Amparito Bauset, Mari Flor (La Bedori) con su guitarrista Paco Mcreno, y HERMANAS LOMBIDE. Orquesta "Rex"

¡Espectáculo tipicamente español! Spectacle de danses typiques espagnoles

Jane Griffiths, una desconocida que ha sido seleccionada para trabajar con Gregory Peck

Un muchacho berlinés de 14 años es Incorporado al Cine inglés por Carold Reed

> "GENOVEVA" ES UN AUTOMOVIL

"Genovieve", pelicula recientemente estrenada en Londres, es salidas de los estudios ingleses una de las más deliciosas cintas y aunque otra cosa parezca, su nembre no corresponde a una mujer, sino a un automóvil matriculado en el año 1903 y que toma parte en una carrera de coches antiguos, para los que se ha fijado el recorrido Londres-Brighton. El mérito principal de la cinta radica en el diálogo, ligero è ingenioso, y en sus incidencias, llenas de fina gracia.

GRAHAM GREEN, NOVELISTA Y REALIZADOR El conocido novelista Graham

Green actuará como realizador asociado en la producción "The Stranger's Hand" (la cabeza del desconocido), cuyo guión ha sido escrito por él. Trevor Howrd y Alida Valli se encargarán de los papeles principales. El lugar de la acción será Venecia.

UN PAPEL CODICIADO Jane Groffiths, de 23 años, practicamente desconocida, ha sido seleccionada para interpretar el codiciado papel principal femenino, frente a Gregory Peck, en "The Million Pound Note" (El billete de un millon), que se rueda actualmente en los Estudios Pinowood. Se trata de una adaptación a la pantalla de la comedia de Mark Twain del mismo nombre, y se realiza en tecnico-

DOS CARAS NUEVAS Dos entre ciento son las encantadoras jovencitas, Nanette New-

man y Nora Gaussen, que han sido escogidas entre todas las candidatas para interpretar el papel de dos estudiantes en el nuevo drama de Anthony Darnborough, "Personal Affair" (Asunto Personal), en que figuran como prota-Sonistas Gene Tierney, Leo Genn y Glynis Johns.

UN NINO ALEMAN EN UNA CINTA INGLESA Ha llegado a Berlin de Carol Reed y su equipo ha abierto nuevos horizontes y nuevas esperannimo de atrayente feminidad, es

Otra grandioso programa doble. - Sesión continua de 5 a 10 noche

La mejor interpretación de ANN BLYTH

Popular Cinema en sesión continua de 4 a 11 noche

LO QUE CUE STA SER ESTRELLA (n. t.) Y VENGANZA DEL DESTINO (n.t.)

Precios 2 y 3 pesetas

Precio, 7 pesetas butaca. -- Pases completos, 5 y 7,45 tarde

11 noche, 6 pesetas butaca, "VIDA DE MI VIDA"

VIDA DE MI VIDA (n. t.)

la mujer ideal para interpretar el papel de Nita, exótica ballarina de music-hall, en la cinta "El paraiso del capitán", con Aleo Guinness y Celia Johnson, que Anthony Kimmis realiza para la London Film.

"TRES CASOS DE ASESINATO" En los Estudios Sherpperton se rueda una interesante comedia titulada "Tres casos de asesinato", en la que cada uno de los "casos" ha sido escrito por un autor cede de la fértil imaginación del escritor norteamericano, Brett Halliday; el segundo es de So-

DESARROLLO DEL SENTIDO CRITICO EN LOS NINOS

La Sociedad de Maestros de la Cinematografia, que cuenta con el apoyo de trescientas escuelas ha emprendido la tarea de desarrollar el sentido crítico de los niños, en lo que afecta al cinematógrafo. Varias son las escuelas que han introducido en sus planes de etudsios la critica de películas, y los muchachos escriben trabajos sobre la técnica de las cintas, redactan guiones y pergeñan crónicas acerca de lo que ven en la pantalla. En algunos colegios se han realizado, ya peliculas ideadas, dirigidas e interpretadas por los propios alumnos. zas en la existencia de un muchachito alemán de 14 años, huérfano, de nombre Dieter Krause. Tan pronto como Carol Reed arribó a Alemania, comenzó a buscar el muchacho que habia de encarnar el papel de mensajero de Ivo, personaje este último interpretado por James Mason. Examinó a los posibles candidatos en las esquinas de las calles y en su hotel, hasta que entre muchos ciento de jóvenes berlineses se destacó la sonrisa descarada y la viva personalidad de Dieter

Krause. IVONNE DE CARLO TRABAJA PARA LA LONDON FILM Ivenne de Carlo, la estrella de Hollywood, cuyo nombre es sinó-

SHOW SURVEY TO ALLE

trella "debe acostumbrarse a vivir como tal, a caminar, a moverse, a accionar conforme al clise ideado por los publicistas". Empieza entonces el lanzamiento publicitario. Los periódicos son inundados de fotos que representan a la actriz preferentemente en "poses" que responden al tipo de personajes que los

brir en ella cualquier cosa que

la diferencie de Dorothy Lamour,

Ava Gardner u otra "estrella" co-

nocida ya del público y aprecia-

da por éste. Y lo mismo si se

trata de un tipo de "vampiresa",

de "ingenua" o de "clásica be-

lleza americana". Una vez esta-

blecido el "tipo", la nueva "es-

expertos han descubierto para ella. En cuanto se calcula que su rostro empieza a ser conocido, se inicia la segunda fase, la más delicada: hacerla simpática al público. Con tal objeto, la fotografian ocupada en menesteres caseros y publican sensibleros artículos hablando de sus múltiples virtudes. Tercera fase: el ingreso en la vida mundana de Hollywood. Seria prematuro organizar "fiestas" en su honor, pero es importante que los reporteros gráficos la sorprendan en el "Ciro's", en el "Mocambo" y en otros locales de moda. Esto significa que ha entrado a formar pare de la éli-

te del cine.

Lana Turner.

Como todo esto han pasado ya un par de años, cuando menos, la debutante empleza a poseer ciertas dotes artísticas y lo ha demostrado actuando en funciones benéficas, en la radio y en la televisión. Entonces llega el momento de preparar su primera película en calidad de protagonista. De esta cinta empiezan a hablar los periódicos de una manera vaga y misteriosa; luego anuncian que la nueva actriz está resultando la "revelación del año", y por último, echan mano de la caja de los truenos para hablar del "triunfal estreno mundial". Asi queda consagrada "estrella" la muchacha que fué descubierta, por ejemplo, sorbiendo un helado en la barra de un "drug store", como fué el caso de

Tomemos el caso de Faith Domergue: en su lanzamiento, Howard Hugues gastó 250.000 dólares. Otro caso, bien reciente, es el de la modelo Elizabeth Threatt; ésta trabajaba como modelo fotográfico en una de las principales agencias neoyorquinas; le confian el papel de una joven piel roja para su próxima película y, basándose en su efecto físico, los publicistas idearon la leyenda de que Elizabeth era de sangre india y que su verdadero apellido era "Coyote". Gastaron cien mil dólares en esta campaña y los han recuperado gracias al éxito de la primera pelicula interpretada por

...Los toros desde la barrera Aportación

Aver sufrieron cogidas de cierta gravedad, los diestros "El Ranchero", "Pedrés", IGregorio Sánchez y Pepe Ordónez

En Palma de Mallorca cortó una oreja Chacarte

La Coruña.-Segunda corrida de las fiestas de Agosto. Cuatro toros de Sánchez Fabrés y dos de Alipio Pérez, todos los cuales ofrecieron dificultades para la lidia. La cerrida quedo reducida a un mano a mano entre "Antonete" y Montero, por cogida del mejicano "El Ranchero", en el primero de la tarde.

"El Ranchero" recibió a su primero con cinco buenas verónicas y luego, en un quite, cayo de espaldas al bicho, que le corneo aparatosamente. Pasó a la enfermeria, en brazos de las asistencias, para no reaparecer. El publico prorrumpio en protestas, porque el bicho se caia y parecia haber quedado sin vista, después de derrotar contra el estribo. "Antonete" lo muleteó con brevedad, logro una estocada, varios intentos de descabello y por último volvió a usar el estoque. Oyó dos avisos y el público manifesto su protesta.

El toro fué pitado en el arrastre. En reservado. Durante la cura hubo de el segundo hizo una faena voluntariosa, para dos pinchazos y media estocada, oyendo al final abundantes aplausos. En el otro, un toro soso que no embestia, no pudo ligar faena. Colocó media estocada y usó el descabello repetidas veces, doblando el toro cuando sonaba el tercer aviso. "Antoñete" se retiró al callejon Horando.

Juan Montero estuvo discreto en su primero, al que mató de una entera, un pinchazo y descabello al tercero golpe. En su segundo hizo una faena de aliño, que no agrado y al último lemató de media bien puesta, sin hacer faena. El público exteriorizó su desagrado al final de la corrida, con fuertes protestas.

En la enfermeria de la plaza fue curado "El Ranchero" de una herida en la región glútea, de unos 15 centimetros de extensión, de pronóstico

nuevo retorno de Domingo Ortega

A los 47 años de edad y 22 de antigüedad en su alternativa, ha vuelto otra vez a los ruedos, de los que se fue voluntariamente, el maestro Domingo Lopez Ortega.

Su reaparición en la plaza de Valencia ha sido un eco resonante para el gran público, que tantas veces se enardeció con su arte y su dominio prodigioso de las reses bravas. Por cso nosotros, al congratularnos de este nuevo retorno del teledano, no podemos por menos de evocar la historia de este lidiador extraordinario, maestro en su arte y figura que sobresalió en una época decisiva del toreo y que ahora, con gloria y fertuna, a impulsos de su irrefrenable afición, ha vuelto a vestir el traje de luces, para demostrar lo que fué y lo que sigue siendo, a estas nuevas generaciones taurinas que le desconocen, más acostumbradas a oir alabar sin medida los hechos "portentosos" de los seudofenómenos arribados a la fiesta en la última década, que a degustar y paladear la auténtica e incontrovertible verdad de la lidia, mando y la superación, dentro de bello arte del espectáculo taurino.

Figura elegida entre los creadores, en posesión de propia y robusta personalidad, aun se siente valiente y dueño de todos los resortes de su arte y vuelve para conquistar nuevos triunfos, como si el todavia los necesitara, en esta época confusa de regeneración del espectáculo, cuando se airea a bombo y platillo que el toro-toro ha vuelto a pisar la

Y Ortega, con ese gran prestigio que rodea a su vida taurina, admirado y discutido en su época, porque supo demostrar siempre que él jamas precisó apoyarse en el prestigio de nadie para lograr la cima artistica que

supo escalar, vuelve a disputar los éxitos a la gente jové, a torear y en scnar, a demostrar por que se es para que sive y a que obliga el ser "figura", a mostrar, como profesor consumado que es, toda la ciencia y esencia taurinas y a escuchar los aplausos y ovaciones, como en sus

Porque el toreo del maestro de Borox, que tanto prodigó en todo: los ruedos de aquende y allende los océanos, es uno de sus grandes secretos, del que pueden deducirse sabias enseñanzas. De él se dijo un dia que era el hombre que enseñaba a embestir a los toros y era porque Ortega -- como "Manolete", como otros tantos que brillaron con luz propia en el firmamento taurómaco-- sabía darles a todos los toros su faena les hacia pasar alli per donde nadie cra capaz de cuajar un lance, sometiendo con asombrosa facilidad al astado, para recrearse luego en e adorno temerario, cuando el dominio era complete. Dominio pasmoso de este gran maestro y gran conocedor cie la lidia, que supo presentar en cualquier momento, como cosa fácil todo aquello que ante la fiera brava tiene siempre un riesgo.

Ha retornado el gran maestro, para explicar sus últimas y sabias lecciones, con la experiencia que le dan los años y el mucho y completo saber antes de apartarse para siempre de la profesión. Que sus enseñanzas sirvan de provecho a las figuras jovenes de hey y que los aplausos y ovaciones jalonen esta que a nosotros se nos antoja última salida de Ortega a los ruedos, como cariñoso tributo de admiración a quien ha de dejar una estela fulgurante en la historia de la Tauromaquia.

EL DE TANDA

a la feria vitoriana

ser anestesiado y después fué tras-

"PEDRES" GRAVEMENTE HERIDO

EN BAYONA

la clinica de Nuestra Señora de

Aranzazu, a última hora de la no-

dres', que ha resultado gravemente

herido esta tarde, en la corrida de

toros celebrada en la plaza francesa

GTRAS CORRIDAS

ros de Vicente Muriel, chicos y man

sos. Demingo Ortega hizo a su pr

muleta, una faena por bajo y por

la cara. Mató de una estocada ente-

ra y descabello. Pitos al toro y gran

ovación al diestro. Al segundo, que

fué recibido al aparecer en el ruedo

con una gran bronca por ser extre

madamente chicc, le toreó también

por la cara y termino de un pincha

zo y media. Pitos al toro y nueva

bronca a la presidencia. Jesús Cór-

dobia no pudo hacer faena en su pri-

mero, un manso de solemnidad, a

que lo despachó con brevedad, de una

estocada entera. En el quinto hizo

una faena adornada, para tres pin-

chazos y descabello. Ovación y sali-

da. Rafael Ortega hizo en su prime-

ro una faena porfiona y termino de

una entera y media. Ovación y salu-

dos. En el último hizo una faena de

aliño, acabando de una estocada en-

toros de la Zarza, mansos y que dic-

ron poce juego. Julian Marin, tore-

ro y valiente en su primero, al que

mató de una estocada y descabello.

Gran ovación, dos orejas, petición de

rabo y vuelta. En el otro discreto.

fué ovacionado, "Nacional" se limité

a cumplir en su primero, al que ma-

tó de una estocada chalequera y otra

delantera. Oyó algunas palmas. En

el quinto tuvo una actuación más

afortunada y mató de dos estocadas

Ovación, petición de oreja y vuelta

Isidro Marin logró un gran triunfo

en su primero, del que le concedie

ron las dos crejas. El público pidió

también el rabo y el diestro dió la

vuelta al ruedo. En el último hizo

una faena lucida, pero usó el esto-

que cinco veçes y dos el descabello

Ovación, petición y vuelta. Los dos

hermanos Marin Ifueron despedidos

NOVILLADAS

orden en las plazas "Monumental" y

triunfos de los siguientes diestros:

de Mallorca; "Chiquilin" (dos orejas),

ca Córdoba; Luis Francisco Pelaez

(tres orejas), en Inca; Pagito Espla

Resultaron ayer heridos los noville-

ros Gregorio Sanchez, en la plaza ma-

drileña de Vista Alegre, quien fue vol-

teado dos veces al lidiar temeraria-

contusión abdominal y torácica con lu-

xación en la segunda costilla izquier-

da y conmoción cerebral, de pronósti-

co reservado. Pasó a su domicilio des-

pues de curado. En Barcelona fué co-

gido por su segundo novillo, el dies-

tro Pepe Ordonez, sufriendo una cor-

nada en el muslo izquierdo, de cinco

centimetros de extensión por diez de

ESPECTACULO PINTORESCO

EN CASABLANCA

Casablanca. - La temporada tauri

na ofrece espectáculos pintorescos en

Casablanca. Anoche, el novillero fran-

cés Pierre Schull, despachó lucidamen

te dos becerros y el musulmán Amir

Ben Mohamed se mostró bastante ig

norante. El casablanques "Angelete"

desistió de matar a su becerro, pasa-

A continuación se celebró un rodeo,

con intervención de soldados norte-

americanos. Uno de ellos, llamado Cal-

vino Coll, fué corneado gravemente.

Por último, en una pantalla de doscien-

tos metros cuadrados se proyecto la

profundidad, de pronostico menos

grave. -- Clfra.

portándole Schull./

mente a su segundo novillo, sufriendo

(dos orejas y un rabo) y Juanito Ten-

dero (dos orejas) en Amoradiz; "Al

baceteño" (dos orejas) en Albacete.

Hubo ayer novilladas de primer

"Vista Alegre", de Madrid; "Monu-

con grandes aplausos.—Cifra.

Mató de un pinchazo y estocada

-Estella. Corrida de feria. Seis

tera y descabello al tercer golpe.

mero, que llegó muy quedado a

Puerto de Santa Maria.-Seis to

tros, que le interesa el recto.

Tiene una herida de 18 centime-

de Bayona.

che, el diestro Pedro Martinez "P

San Sebastián.-Ha ingresado en

ladade a un sanatorio particular.

Vitoria, la bella y acogedora ciudad hermana, entra hoy en la gran semana de sus tradicionales fiestas de Nuestra Señora la Virgen de la Blanca.

burgalesa

El júbilo sereno, la sana alegria y el popular regocijo de los alaveses en estos días, se ofrecen cuajados de simpatia, cor-dialidad y afectos, a quienes llegados de otros rincones patrios se asocian a esas fiestas populares, al conjuro de los atractivos de un programa festero, saturado de motivos recreativos.

Y entre esa cúmulo de fiestas populares, Vitoria, fiel a sus fueros taurinos, vuelve a ofrecer a la afición norteña los sugestivos carteles de sus festejos taurómacos, montados con sabia y experta visión del momento taurino actual, por el hombre sagaz e inteligente que rige los destinos del circo taurino de aquella cludad, don Pablo Martinez. Car. teles en los que este año también se ha reunido a las figuras mandonas de la torería y a las más prestigiosas divisas, completando unas combinaciones que han de arrastrar a grandes núcleos de aficionados a aquella ciudad, entre los que no será el menos numeroso el burgalés, a juzgar por la expectación que las corridas de Vitoria han despertado entre los taurinos de aqui y en los que figuran diestros de primerisimo orden como "Jumillano", "Pedrés", Antonio Ordónez, "Antoñete", "El Ranchero" y Je-

sús Córdoba. Esta aportación burgalesa a la feria taurina vitoriana, que tiene tan hondo arraigo, quedará plasmada en esos centenares de aficionados de la Cabeza de Castilla que el miércoles y jueves próximos, cuando las cuadrillas alborozadas de los "blusas" y el aire festero de la calle Dato, registren el paso del público, camino de la elegante y coquetona plaza, se han de confundir con los miles de vitorianos, bilbainos, donostiarras, riojanos y navarros, en un mismo deseo e identica esperanza, para participar de las fuertes emociones que ofrece el espectáculo taurino.

"LA HOJA OFICIAL DEL LUNES" de Burgos, al sumarse a esa conmemoración festiva del pueblo vitoriano -que de forma tan entusiasta y generosa otorgó siempre cariñosa acogida y lectura a esta publicación semanal— formula sus mejores votos por la mayor y más gozosa brillantez de

mental" de Madrid; Palma de Mallorca, Córdoba. Alicante e Inca y festejos de segunda categoría en ciras varias plazas, destacando los triunfos de los siguientes diestros: Gregorio Sánchez (una oreja) en Vista Alegre; Solano (dos orejas), en Barcelona; Carlos Corpas (una oreja) y Manolo Chacarte (una oreja) en Palma

estas fiestas.

Se habla de que van a celebrarse corridas a la portuguesa en Grecia y que a tal fin se transportará por via maritima desde España, una plaza de madera portatil y el ganado bravo que ha de ser lidiado en los festajos que tengan lugar en aquel país. Suenan los nombres de los novilleros Félix Guillén y Pedro Palomo, para actuar en tales es-

pectáculos. ¿No será ésta otra fábula como aquella antes proyectada y no realizada gira taurina de varios diestros españoles al Japón, de la que también se habló hace unos meses?

Ha tomado tal incremento la Fiesta brava en el vecino país de allende los Pirineos, que este año va a cerrarse la temporada con un número de festejos jamás superado. Aparte los numerosos espectáculos ya celebrados se anuncian para fechas inmediatas corridas y novilladas picadas en las plazas francesas de Mont de Marsan, Vichy (2) Istres, Frejus, Soustons, Roquefort (2), Ba-

yona, Colliure y Dax (2). En ellos actuarán diestros españoles, mejicanos y portugueses, lidiándose ganado español y lusitano y hasta una novillada de Pouly, ganadero y empresario

diferente y dirigido por un director distinto. El primer caso pro-

merset Maugham, y el último se basa en un guión radiofónico, fa- Se dice que sustituiran con ventaja a los aviones en el cruce del Océano moso

Roma. Silenciosamente, los Estados Unidos, Inglaterra e Italia, estan construyendo y ensayando nuevos tipos de irigibles, para viajes alrededor del mundo y..., para defenderse de los submarinos. También se conocen proyectos alemanes análo-

Contrariamente a la opinion del Dr. Eckener (el más célebre constructor y conductor de zepelines an- Impresos de todas tes de la útlima guerra), quien en sus entrevistas ha manifestado repetidas veces que la aeronave ya no puede competir con el tráfico aéreo internacional, sus sucesores más jovenes predicen al dirigible un porvenir brillante. Tal optimismo parece justificado. Hace poco, la Gcodyear Aircraft Corporation ha puesto en servicio el dirigible "Blimp", de 25.000 m.3 de capacidad y provisto de un motor de 1.600 c. v., con el que puede alcanzar celocidades casi 150 km. h.

Ahora bien, los proyectos de esta compañía van todavia mucho más ledelo de ensayo, tendrán 300 m. de longitud, 43 m. de diámetro, 28.000 m3 de capacidad y podrán transportar comodamnete a unos 400 pasajeros. La velocidad máxima prevista será de 350 km. de manera que la aeronave estaria asimismo en condiciones de salvar el ccéano en un dia, y ello, segun los profesionales, co escuela de la Marina portua precios más baratos y con mayor comodidad que en avion. También en otros paises, la construcción de nuevos dirigibles ha rebasado ya la fase de ensayo.

En Italia, el primer dirigible de mundo con propulsión de chorro "Forliani", ha realizado ya con éxito más de una docena de vuelos experimentales. El "Forliani" está provisto de grupos de propulsión a cho- sion a la Marina lusitana que rro, puede elevarse y aterrizar ver ticalmente y, segun se comunica, muestra muy rapido y de facil ma- llegada a este puerto. -Cifra. nejo. Hasta la fecha, no se han publicado otros detalles tétnicos del mismo. Sin embargo, se señala que también los Estados Unidos proyec- de Agricultura se dictan normas tan la construcción de aeronaves de para la ordenación de la camcierta envergadura, con propulsión de paña arrocera 1953-54, en la que chorro, al igual que inglaterra, don- la cooperativa nacional del arroz de el primer modelo de este tipo, el pondrá a disposición de la Co-

durante un vuelo de ensayo, en el aeródromo de Cardington, por haberse enganchado uno de sus cables de amarre en un edificio.

Todas las nuevas aeronaves son semirrigidas. La propulsión retrograda se efectua por metores colocados en galerias interiores. Los balones de flo-

tamiento, provistos de envolturas de metal ligero, se llenarán de helio; sin embargo, en opinion el ingeniero alemán Simón, se puede emplear para este objeto también hidrógeno, excluyendo los peligros de explosión é incendio mediante aislamientos especiales.

clases Revistas Fotograbados

Clario de Burnos

Precios especiales para anunciantes y suscriptores de este periódico

> Envío de trabajos fuera de la capital

Teléfono 2015

nacional jos. Sus zepelines de transporte, de los que, al parecer, existe ya un modelo de ensavo, tendrán 300 m. de

(Viene de primera página) BUQUE PORTUGUES EN

Encuadernaciones

Cádiz. - El comandante jefe, oficiales y cadetes del barguesa "Sagres", han rendido hoy, en emotiva ceremonia, un homenaje a la memoria de los caidos en nuestra Cruzada de Liberación, acto que ha revestido extraordinaria solemnidad y al que han asistido las autoridades y una enorme cantidad de público, que ha querido prestalr a este testimonio de adhe-

tantas pruebas de afecto y amistad viene recibiendo desde su NORMAS PARA LA CAMPANA ARROCERA Madrid. - Por el Ministerio

"Bornemouth", se estrello hace poco, i misaria General de Abastecimien-

tos y Transportes hasta cien mil toneladas métricas de arroz blanco corriente, en la forma, precio y condiciones que se establezcen en la presente Orden, a los fines que determine el Ministerio de Comercio.

El resto de la producción queda en libertad de precio y comercio asi como la totalidad de los subproductos que se obtengan de su elaboración, tanto de los del cupo forzoso, a disposición de la Comisaria General de Abastecimientos y Transportes, como los del resto de la producción.

La circulación del arroz cáscara y arroz blanco podrá ser vigilada en la forma que determine la referida Comisaria y los subproductos de que se hace mención anteriormente, quedaran libres de circulación.

La cooperativa nacional del arroz asignara un cupo forzoso de entrega a cada agricultor, de acuerdo con un plan que debe someterse a la aprobación de la Comisaria General de Abaste - bledo la jura de la bandera de

A A ... A HIST WAR AND THE

cimientos y Transportes y Secretaria General Tecnica del Ministerio de Agricultura en las materias de sus respectivas compe-

La cooperativa abonará a los agricultores tres pesetas por kilo de arroz cáscara corriente, seco, sano y limpio, en el granero del agricultor y entregado como cupo forzoso, a través de la Federación sindical de agricultores arroceros de España, para las atenciones señaladas con anterioridad.

El precio que la Comisaria General de Abastecimientos y Transportes pagara a la Cooperativa Nacional del Arroz, por el arroz blanco corriente de cupo forzoso, serà el de cinco pesetas el kilo, puesto sobre vagon origen y con envase.-Cifra.

JURA DE LA BANDERA EN LA GRANJA

La Granja. - Esta manana se ha verificado en el campo de instrucción del campamento de Ro-

los caballeros aspirantes del primer curso de instrucción premilitar superior.

Presidió el jefe del Estado Mayor teniente general Esteban Infantes, en representación del ministro, y varias autoridades militares, así como los gobernadores civiles de Segovia y Toledo, obispo de la diócesis, y otras representaciones civiles y militares .- Cifra.

CIENTIFICO AMERICANO EN

Gijon. - Uno de los más eminentes científicos americanos ha llegado a Gijón para realizar una importante labor de estudio. Se trata del investigador colombiano doctor don Enrique Pérez Arbelaez, que dará a conocer la obra de Celestino Mutis, sabio gaditano que dejó escrita, hace ciento setenta años, una Historia natural esperada por los investigadores con el máximo interes. Es la obra más completa de historia natural de la América septentrional.--Cifra.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Ayer venció por 3-2 a la selección de Caracas

Caracas. - El Barcelona ha vencido a la selección de Caracas por tres a dos, lo que le asegura el tercer puesto en la clasificación del torneo, quedando el Caracas en último lugar.

Más de vinte mil personas asiskieron a los dos últimos encuentros de la Copa Presidente Pérez Jiménez, prematuramente conquistada por el equipo brasileño Corinthians. Para las 20,00 horas se anuncia el encuentro Barcelona - Selección de Caracas y para las 22,00 el Roma - Corinthians.

En el encuentro Barcelona - Selección de Caracas las alineaciones fue-

Barcelona: Velasco; Seguer, Biosca Gracia Flotachs, Bosch; Basora, Cesar, Kubala, Moreno y Basora II Selección de Caracas: Magiar; Greco, Rubin, Otri; Bernal, Echave;

Pereira, Mosquera, Padrón, Paulino g Berni. Arbitró el italiano Gemini

A las 20,10 se pone en juego la pelota. Juego muy movido con dominio alterno. Varias ocasiones peligrosas por ambos bandos son zanjadas facilmente. Las defensas juegan con ciertos nervios en los primeros momentos. A los once minutos de juego el Barcelona se adelanta en el marcador. Pase de Kubala que recoge Moreno, quien tira y logra el primer gol. Se juega a bastante velocidad y la selección reacciona violentamente, dominando con intensidad. Al minuto justo, 12 del encuentro, empata la selección por mediación de Pladrón. Siguen flojas ambas defensas y el dominio al-

A los quince minutos de juego, el Barcelona marca de nuevo. Magnifico centro de Basora que remata Kubala a la red y es el segundo tanto español. Nueva reacción del Caracas, dominando en el terreno. Se ve wenir el tanto del empate el cual es togrado a los veintiún minutos por el extremo Berni.

La fisonomia del juego permanece Invariable y se llega al descanso con el resultado de 2-2.

En la segunda parte ambos confuntos realizan algunas modificaciones. Por parte española Segarra sustituye a Seguer, Noy, a Basora II W Hanke a Biosca.

El juego decae bastante, realizan-Mose jugadas con poca velocidad. Tan pronto domina un equipo como el otro; pero sin peligro. A los treinta minutos, el jugador local Grecco sustituye a Pacheco. Dominio del Barcelona y el Caracas incurre en falta. El golpe franco

es lanzado por Kubala, que marca el tanto de la victoria, a los treinta y cinco minutos. Los últimos minutos transcurren

con monotonia, ya que el egipo local parece entregado. El final es, Barcelona, 3 y Selección de Cara cas, 2. Antes de jugarse el último encuen-

Fro entre el Corinthians y el Roma, estos egipos recibieron sendas copas por los puestos que ya tenían asegurados. Poco antes de comenzar el último partido comenzó a llover. JUGADORES PREMIADOS

Caracas. - En el intermedio de los dos partidos, los jugadores Goiano, del Corinthians; Moro, del-Roma; César, del Barcelona, y Nieto, de Caracas, recibieron sendos premios por haberse distinguido como los mejores jugadores de sus respectivos egipos. - Alfil.

NUEVO TRIUNTO DEL CORINTHIANS Caracas. - En un encuentro de juego muy equilibrado, el Corinthians ha vencido al Roma por tres a uno, por lo que ha sido el equipo invencible en el torneo. Además de la copa de campeon, el vencedor gano la Copa del presidente del Bar-

wuelta. - Alfil. CLASIFICACION FINAL J. G. E. P. F. C. P.

celona, ofrecida para el equipo de

mejor puntuación en la segunda

Corinthians . 6 6 0 0 12 4 12 Barcelona ... 6 2 0 4 10 13 4 Caracas . . . 6 1 1 4 9 13 3

su ùltimo partido

Méjico. - El Real Gijón ha empatado a un tanto en su último partido, jugado contra un combinado mejicano. En el Gijónse alinearon Sión, Cabal, Altisant, German, Iruretagoyena, Sierra, Rodriguez, Medina, Prendes, Glaria y Sánchez.

Los tantos fueron marcados por Tellez, a los dicciocho minutos, para el combinado y Sierra, a los treinta y seis, para el Gijón, El entrenador del egipo español, ha manifestado a un corresponsal del servicio especial de Alfil, que sus muchachos se encontraban en perfectas con-

diciones. - Alfil.

el récord mundial de la travesía a nado del Canal de la Mancha

Varios nadadores se lanzaron ayer al agua para intentar cruzar desde la costa Inglesa a Francia

Calais. - El nadador egipcio Abdel Latif Abou Haif ha superado el récord mundial de la travesia a nado del Canal de la Mancha, en la dirección de Inglaterra a Francia, al cubrir la distancia en trece horas y cuarenta y cinco minutos. Rebaja en casi dos horas la marça anterior, que poseia Tou Blemver. UNA NADADORA QUE INTENTA REALIZAR LA DOBLE, TRA -

Dover. - La nadadora norteamericana Florence Chadwick, se ha lanzado al agua con la intención de realizar la doble travesia del Canal, de la Mancha, con el recorrido Inglaterra-Francia y regreso. - Alfil. OTRO LIBANES QUE PRETENDE

VESIA

CRUZAR EL CANAL Calais. - El nadador libanés de 27 años, Osman Ghandour, se ha lanzado al agua en el cabo Gris Mez, a las 0'40 horas, para intentar el cruce del Canal de la Mancha. - Alfil. INTENTO PARA ATRAVESAR EL

CANAL, POR RELEVOS Dover. - Después de lanzarse al agua la norteamericana Florence Chadwick, se ha tirado al agua un equipo egipcio que intenta cruzar el Canal de la Mancha por relevos, nadando cada uno durante dos horas.

Massip, revalida su título campeon ciclista de

El miércoles se celebrará en Tortosa un gran homenaje al equipo representativo de España, en la Vuelta a Francia

Barcelona. — En el campeonato de España, fondo en carretera, celebrado en el día de hoy en esta ciudad, sobre un reco-

Uriarte triunto len el Gran Premio Ciclista Vitoria

Nitoria. - Se ha corrido la prueba ciclista Gran Premio Vitoria, Sobre una distancia de setenta y dos kilo- 7-45-16. metros, que se redujeron en carretera unicamente a la subida del Santuario de Estibaliz, a diez kilômetros de la capital y el resto en cir- DECLARACIONES DE JOSE cuito de las afueras, entre las carreteras de Vitoria y San Sebastián. La clasificación fué: Primero, tino, José Serra, primer español Uriarte, que invirtió en el recorrido clasificado en la Vuelta a Francia, una hora, cincuenta y cinco minutos en la que conquistó el décimoy diez segundos; segundo, Pedro Mi- Cuarto lugar, manifestó a un reguel Lôpez, 1-57-15; tercero, Izagui- dactor de la agencia "Alfil" sorre; cuarto, Aguirregomezcorta; quin- bre el resultado obtenido por el to, Urrafa; sexto, Victoriano. En el equipo español, que todos nuesmismo tiempo que este último se cla- tros corredores han puesto su sificaron seis corredores más, es de- mayor interés y entusiasmo en

rrido total de 272 kilómetros ha resultado vencedor el campeón de España Massip, en 7 horas, 17 minutos, 16 segundos, à un promedio de 36,90 kilómetros

por hora. En segundo lugar se clasificó Trobat, 7-17-17; tercero, Alomar, 7-25-24; cuarto Langarica, 7-2-29; quinto, Loroño, 7-2-30; sexto, Gual, 7-29-16; séptimo, Bover, 7-30-35; octavo, B. Ruiz, 7-30-3; noveno, Bibiloni (italiano), 7-31-30; décimo, Sant, 7-31-5; undécimo, Corrales, 7-34-17; doce, Serra, 7-39-40; trece, Filbaa, 7-42-49; catorce, Martin, 7-43-30; quince, Gelabert,

Tomaron la salida treinta y ocho corredores.—Alfil.

SERRA Tortosa. — El corredor amposcir, en 2-1-45, hasta un total de defensa de los colores de la Patria, por lo que se sentía muy satisfecho, al igual que cree lo estarán todos los que formaron con él en el equipo nacional, en el que "ha reinado —dice— la mayor camaraderia y compenetración especialmente en las fases más duras de la carrera, en las que han obedecido, siempre, con disciplina, las órdenes del director técnico.

Con respecto a la dureza de la prueba en este año, manifieta Serra que ésta ha sido mucho más que las otras dos en que el motivo es la no concurrenque fué seleccionado. Afirma cia de Coppi, Bockers y Kubler, asi como también la retirada

y de afecto de que a su regreso a España son objeto los corre-

El Havre. - En el campeonato de AL EQUIPO ESPAÑOL

TRIUNFO DE LA SELECCION CASTE- te varios "ases" extranjeros. Los directivos están haciendo

La jira del R. C. D. éxito del futbol un gran

El cuadro catalán es considerado por la Prensa de equipo visto allí, incluidos los brasileños y uruguayos

Aquel pais americano va en camino de convertirse rápidamente en una potencia balompédica

Las noticias que llegan de Amé- rios del fútbol hispano-americarica coinciden en considerar la no. reciente visita del Español a la capital peruana como un éxito extraordinario del fútbol hispano y a la vez como la mejor enseñanza recibida por las "escuadras" de aquel pais, donde dicho deporte está adquiriendo madurez y hay que tenerlo presente, como se demostró en el reciente Campeonato Sudamericano jugado en Lima durante el pasado mes de Marzo.

Acostumbrados a oir hablar de los grandes "teams" argentinos, uruguayos y brasileños, se desconoce bastante la calidad del fútbol en otras repúblicas de aquel continente, y de l'a misma manera que el encumbramiento de los deportistas paraguayos fué una sorpresa, hay que considerar otras naciones en constante alza, y la lucha abierta que el fútbol está planteando al "bast-ball. Una de ellas es Perú.

NO ERA EL ENEMIGO PEQUENO

Debe hacerse constar que los resultados —cuatro victorias y un empate- del R. C. D. Español en Lima se recibieron con cierta frialdad en los ambientes deportivos porque sus enemigos no tenian nombres conocidos, como hubieran sido River Plate o Racing de Buenos Aires, Peñarol, Botafogo, Colo-Colo o Universidad Católica de Chile. Nada más alejado de la realidad que considerar como enemigos pequeños a los equipos peruanos.

Las nuevas hornadas de jugadores peruanos han sido excelentes, y varios de ellos pueden figurar sin desdoro en cualquier selección americana, tales como Valeriano López, máximo goleador, especialista en remates de cabeza, que en los 16 primeros partidos del Campeonato Nacional marcó la friolera de 32 goles, o sea un promedio de dos goles por partido; sin olvidar a Roberto Drago, del Deportivo Municipal, "centreforward" como López, cuya velocidad es impresionante y sus remates terribles: Navarrete, extremo derecha, verdaderamente genial, aunque muy individualista; Allen, Terry... to ha sido rápido, aunque todavia se desconozca el profesiona-lismo en el sentido español o U WILL - DO O DO argentino de la palabra. Aparte las adquisiciones de profesionales -dos por equipo, máximo, U según decreto de la A.F.P. (Aso-ño, los jugadores nacionales son "amateurs" o semiprofesionales, pues todavia el aforo del Estadio Nacional de Lima, no pasa de 23.000 localidades. Sin embargo, Perú es una considerable potencia futbolistica ante la que cayeron, bien por equipos o en selecciones nacionales, muchos prestigios. En tal sentido, no debemos de olvidar que hace cuatro meses, sobre el mismo césped que ha pisado el Español, se disputó un torneo entre las \selecciones de Perú, Brasil, Chile, Paraguay, Ecuador, Uruguay y Bolivia, que alli sucumbieron al conjunto nacional peruano, los campeones del Mundo y los brasileños obtuvieron "scores" menos significativos. Y no olvidemos que en los cuatro equipos enfrentados al R. C. D. Español figuran la espuma del fútbol peruano. Y que donde salió imbatido el conjunto de Sarriá, han mordido el polvo, este mismo año, equipos punteros de los empo-

CON FRIO Y

CON CALOR

LO QUE FUERON LOS CUATRO

PARTIDOS El R. C. Español llegó a Lima con la aureola de un viejo prestigio -la memorable jira de los tiempos de Zamora a Uruguay, Argentina y Chile-, el conocimiento de su gran papel en la Liga española y la anécdota de la oxigenoterapia, de la que se hicieron eco periódicos y revistas del país hasta la saciedad. No se trataba de un enemigo paqueño

Di Stéfano jugará con el Barcelona aunque tenga que estar un año inactivo

Esto en el caso de que el "Millonarios" no se avenga al traspaso del jugador

Caracas. (Urgente) .- El presidente del club de futbol Barcelona, don Enrique Marti, ha declarado en esta capital lo siguiente:

"Di Stéfano jugará por el Barcelona, aunque deba quedar un año inactivo, y no actuará en ningún otro club. Hemos pagado un millón de pesos argentinos por el traspaso de Di Stéfano, el club argentino "River Plate", y el club Millonarios no accerda también el traspaso, Di Stéfano quedará inactivo durante un año y luego jugara por el Barcelona cuando en Julio de 1954 termine la opción que sobre el tiene el "Millonarios" unico club con derechos sobre el jugador.

Como en Chile, la historia fut-bolistica peruana no tiene mu-chas décadas; pero su crecimien- WICTOPIA DE COUIDO ESPAÑO!

Paris. - Más de 3.000 espectadores presenciaron hoy en la piscina de Toutelles el Gran Premio de Paris, en el que han intervenido nadadores de España, Holanda y Francia.

La señorita Rubingh (Holanda), ganó la prueba de los cien metros espalda, en un minuto, dieciseis segundos y cuatro décimas de segundo. Gilbert Bozón (Francia), recordman mundial, gano los cien metros espalda en un minuto y siete segundos.

Aldo Eminente gano la prueba de los cien metros libres en cincuenta y ocho segundos y cinco décimas. La prueba de relevos 5 por 250 metros, fue ganada por el equipo de Francia en dos minutos, quince segun-

dos y diez décimas. El equipo español lo formaban Conde, Quevedo, Durán, E. Granados y Al-

El equipo español de Water-polo ga-

nó a una selección francesa por 6.4, en partido de exhibición, con ocasión del Gran Premid de Paris. - Alfil.

para los conjuntos locales, y la afición respondió pagando precios tan altos como los del Campeonato Sudamericano, cuyo abono costa el equivalente a 1.300 pesetas. Para no defraudar -y con mucho optimismo, sea dicho todo- se eligió como primer contrincante del Español nada menos que al Deportivo Municipal, con siete internacionales y hombres de la talla de Garagate, el portero; Allen, defensa; Navarrete, Drago y Terry, verdaderos virtuosos del balón. Las apuestas eran de tres a uno a favor del conjunto local, y sólo los "hinchas" de la colonia española llevaron a cruzar 80.000 soles, una cantidad aproximada a las

200.000 pesetas.

El resultado del partido jugado el dia 5, ante 25.000 espectadores, fué favorable al conjunto español por dos tantos a uno. El cansancio del viaje era manifiesto, como dijo Scopelli a la Prensa local; Marcet estaga algo resentido de la última lesión ocurrida en el partido contra el Atlético de Madrid, y para colmo de desdichas Arcas, que había sido el mejor de la delantera, con Piquin, hasta entonces, se lesionó y tuvo que abandonar el terreno de juego. La avalancha de juego peruana se vió coronada con un gol, en jugada personal del personalisimo puntero derecho Navarrete. Pero el Español impuso su juego, y cuando estuvo "a gusto" en todas las zonas del terreno hizo lo que quiso, dominando a placer, y marcó dos goles, de Cruellas y Paseiro. Se le anuló un tercero al delantero centro, y otros que no subieron al marcador gracias a la clase de Garagate en la porteria y a los

aciertos de Ceballos, Lavalle

Perales, pues Allen no estuvo en

Después de eso, se comprendió perfectamente en Lima que el R. C. D. Español tenia un fútbol superior al de·los equipos peruanos, y entre éstos surgió el puntillo de honra, saliendo a la cancha como si se tratara de repetir la hazaña frente a la selección uruguaya y el memorable partido contra Bolivia. Le tocó el turno, siete días después, al Alianza, otro de los equipos punteros... Y el triunfo del Español fué mayor, 2-0, en un encuentro de una perfección técnica, una soltura y una potencia creadora que asombró aún más a los aficionados peruanos. Frente al juego abierto de los locales, los hombres de Scopelli ofrecieron una armonia de movimientos tácticos y una serenidad, que les valió ser considerados por la Prensa como el mejor equipo vista hasta entonces en Lima, inclu-

yendo a los uruguayos y brasile

Seis dias después se enfrentaron los españoles contra el Universitario Deportes, otro de los equipos punteros, con gente hecha a grandes torneos, come Valdivielso y Da Silva, Gascó, Castro y Rovay... pidiendo la ayuda de Terry al Deportivo Municipal y contando con el joven Zapata en el centro del ataque, un muchacho de 22 años que promete ser uno de los mejores jugadores de aquella nación. Fué un partido duro e incierto, que terminó en tablas, 0-0. Al día siguiente, como último encuentro en Lima, el R. C. D. Español se enfrentó al Sports Boys y la venció por 1-0, tanteo que no refleja la superioridad del conjunto de Sarria, pues durante los primeros treinta minutos y en los des últimos cuartos de hora, los blanquiazules hicieron prodigios ante unas lineas desordenadas y desconcertadas del adversario. pero los españolistas, sabiendo

para la galeria, casi por virtuosismo, especialmente en el centro del terreno, con pases cortos. La única nota discordante fué el estupor, primero, y luego los silbidos de los espectadores ante las entregas de la defensa blanquiazul, especialmente de Parra, a su portero, actitud que juzgaron poco menos que de cobardia, sin saber que es un recurso frecuente, no sólo en Europa, sino en otros países americanos. Eso ocurrió en los primeros partidos. Luego comprendieron que tenia su fundamento. Aparte eso, el recibimiento, las de atenciones continuas y el cariño de que han recibido los muchachos españolistas han sido inolvida-

segura la victoria, jugaron más

FUTBOL PERUANO Y FUTBOL ESPANOL

Como hemos dicho anteriormente, el fútbol peruano se halla en periodo de crecimiento, y más que ausencia de grandes jugadores eviste falta de entrenadores, ya que el cargo no se entiende alla como el de los preparadores de los grandes "clubs" españoles. Alli se juega más un fútbol instintivo, que quiere tener la velocidad de los brasileños y la técnica de los uruguayos, sin legar a una cosa ni a otra, ni a la garra, a la impetuosidad de los chilenos. Fútbol con rudimentos de los sistemas posicionales, poco afiligranado, de concepción sencilla y con muchas conexiones

a lo que pudiéramos llamar "vedetismo". Y, sobre todo, noble. El R. C. D. Español llevó a los, se retiró después a la selva.

jugadores peruanos muchas enseñanzas, que les serán útiles seguramente. La primera, el juego de conjunto, la máquina de hacer y deshacer futbol desde los "backs" hasta los exteriores. en la que son menos duchos. El orden táctico en el campo, el dominio de zonas, el marcaje hombre a hombre y la elasticidad de todas las lineas en la defensa v en el ataque ha sido lo que más ha impresionado del equipo catalán. Scopelli tenia exactas referencias de cómo había que jugarles a los "teams" peruanos, y ordenó que se hiciera como debia hacerse, incluso conservando en lo posible la forma fisica de sus pupilos con constantes relevos, pues han llegado a jugar los 18 jugadores que componian la expedición, ya que no son pocos partidos cuatro en quince dias. Del equipo españolista gusto mucho Domingo bajo los palos, que tuvo tardes tan acertadas como las de los encuentros contra el Deportivo Municipal y el Universitario. De las lineas de atrás, Parra sobresalió sobre todos. aunque debe guardarse sitio especial para Piquin, el mejor en conjunto, a quien el juego de ataques en linea de los peruanos permitió quedarse "con medio campo" en múltiples ocasiones. Las jugadas más impresionantes corrieron a cargo de Cruellas -que consideran un internacional (?) asombroso- y Paseiro, que sa halla desconocido si comparamos los elogios de la Prensa limeña y sus actuaciones españo-

UNA JIRA QUE SE PROLONGA

Después de sus cuatro actuaciones en Lima, ha resultado imposible impedir que el R. C. D. Español no volviera al Perú, pues le ofrecian contratos más tentadores para no salir de Lima y conceder desquite a los equipos locales. Incluso se afirma que el Universitario y el Deportivo Mu-

nicipal han ofrecido 120.000 soles -unas 300.000 pesetas- por el desquite, y la A.F.P. piensa organizar una auténtica selección nacional para jugar contra los blanquiazules. Pero éstos tienen que desplazarse primero a Cuba -donde están ya- a Chile, donde jugarán tres partidos; a Ecuador, otros tantos encuentros, y a Costa Rica, para dos partidos más. No pareec, pues probable el regreso al Perú. Y como dato curioso debe registrarse que existe otra oferta de los equipos cubanos al C. F. Barcelona para que juegue alli contra ellos ... y contra el Español.

Y como noticia final, puede darse como seguro que si la expedición españolista constaba de 18 personas, al volver puede estar integrada por 19, según la cantidad de pesos que pida un internacional chileno a quien se ha echado el cebo.

Precios sin competencia en trabajos de Imprenta, Fotograbado y encuadernación Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Guatemala. — Seis adversarios del presidente de Cuba, general Batista, han buscado refugio politico en la Embajada de Guatemala en La Habana, anuncia el Ministerio de Asuntos Exteriores guatemalteco. El comunicado añade que entre los refugiados figura el llamado Tornado, vicepresidente del partido del expresidente Carlos Prio 50carras.-Efe.

Laos

Hanoi. - Los rebeldes comu nistas han continuado sus acciones de tanteo en el remoto reino montañoso de Laos y los circulos militares se preguntan si ésto predice nueva invasión después de la estación de las lluvias. Las acciones, en cuatro sectores am

pliamente separados, muestran que el Vietminh no se ha retira do completamente del más occidental de los Estados asociados. Patrullas francesas fueron enviadas en mision de reconocimiento. El encuentro más fuerte se produjo al Noroeste de la capital real de Luang Prabang, 470 kilómetros al Suroeste de Hanoi, donde unidades tácticas francovietnamitas fueron hostilizadas por una amplia banda rebelde que

Tres meses escayolado, por fractura de vértebras, pasará el corredor automovilista argentino, Froilán González

Gestiones para que la selección húngara de fútbol juegue en Diciembre en Lima

veintidos. - Alfil.

quete ofrecido por la Federación ga- fado en el Gran Premio de Francia, "Al faltar estos ases -añadellega y aficionados al billar, en honor en categoria de 350 cc., cubrió los todos los corredores se han sende los federativos nacionales y ex- 135 kilómetros en 1-13- 7/10 a un tido más libres, particularmentranjeros, así como de los partici- promedic de 125, 048 por hora. El te los que formaban equipos, impantes en el VX Campenato mundial de billar, partida libre, desarrollado en esta ciudad.

A los postres se pronunciaron varios discursos y seguidamente se procedió al reparto de trofeos, haciendo uso de la palabra el campeon y subcampeon mundiales, Carrera y Domingo.-Alfil.

EL CORREDOR ARGENTINO FROILAN ESTARA TRES MESES, ESCAYOLADO Bolonia.-El corredor argentino José Froilán González 'permanecerá escayolado durante tres meses, a consecuencia de la fractura de vértebras, que sufrio el pasado sábado, cuando su coche se despistó en las pruebas previas para el Gran Premio del jubileo en Lisboa. El argentino

llego hoy a esta cludad, donde permanecerà durante el tratamiento. GESTIONES PARA QUE LA SELECCION HUNGARA DE FUTBOL JUEGUE EN LISBOA Lima .- Después de jugar en Buenos Aires, se intenta lograr que la

selección húngara de fútol lo haga en Lima, en el próximo mes de Diciembre.-Alfil. DERROTA DE UNA TENISTA **ESPANOLA**

Instaruck.—En les partides de lenis del campeonato del Tirol la norteamericana Gray venció a Pilar Barril, de España, por 2-6, 7-5, 6-0. ANDERSON TRIUNFA EN EL GRAN PREMIO MOTORISTA DE FRANCIA

Ruan,-El corredor británico An-

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Vigo.—Se ha celebrado un ban- derson, sobre moto "Guzzi" ha triun- i del suizo Koblet, por lesiones. clasificó en noveno lugar.-Alfil. DE ALEMANIA

Mundial de este año.

velocidad media de 135 kilómetros nado por las pruebas de carino por hora. Han participado 34 corredores, en

representación de nueve naciones. EL CAMPEONATO DE FRANCIA DE CICLISMO AFICIONADO

Francia de Ciclismo aficionado triun- Tortosa. — Los directivos de fo Hoorelbeche, que cubrió el reco- la sección ciclista del C. D. Torrrido de 182 kilómetros en 4-37-40 | tosa, preparan la celebración de NUEVO JUGADOR PARA LAS PALMAS | un gran homenaje para el miér-Las Palmas. - Ha llegado el juga- coles, a las diez de la noche, dor Alorda que ha fichado por la en el estadio del Municipio en II, de Las Palmas y se espera llegue el Honor al equipo representativo nuevo entrenador del Equipo, Navarro de España en la Vuelta Ciclista quien se encuentra en Barcelona en el a Francia, así como a su director cursillo nacional de preparadores.

LLANA DE BEISBOL Madrid. - La selección castellana gestiones para lograr una cade beisbol ha vencido a la de Cataluña rrera de persecución entre Loropor diez carreras contra una.-Alfil. no y Bernardo Ruiz.-Alfil.

corredor español Javier Ortueta se primiendo velocidades no des-, arrolladas en años anteriores y FARINA VENCE EN EL GRAN PREMIO aguantando este impetu en casi la totalidad de las etapas, lo que Nurberg Ring (Alemania).-El co- ha hecho que la carrera fuera rredor italiano Giuseppe Farina, con por demás dura, desde la priun "Ferrari", ha ganado el Gran Pre- mera a la última etapa. mio de Alemania, carrera automovi- Añadió que estaba muy satislista, que cuenta para el Campeonato | fecho de los alientos y mensajes tributados por los aficionados En segundo lugar se clasifico Juan españoles, de los que en todos Manuel Fangio (Argentina) con un los finales de etapa se encontraban infinidad de telegramas y Farina cubrió los 410 kliómetros cartas animándoles a continuar 580 me;ros en 3 horas, 2 minutos y con entusiasmo la carrera. Asi-25 segundos, lo que representa una mismo afirma que está emocio-

> dores.-Alfil, SE PREPARA UN HOMENAJE

técnico Canardo. Tomarán par-

AEIII E &